ENQUETE RELATIONS PROFESSIONNELLES ET NEGOCIATIONS D’ENTREPRISE
REPONSE 2010-2011

QUESTIONNAIRE REPRESENTANT DE LA DIRECTION

Intro 1
Avant de commencer, je vais vous présenter bri¢vement l'objet de cette enquéte.

Celle-ci s'intéressera aux principaux aspects des relations professionnelles dans votre établissement.
Le questionnaire abordera ainsi successivement des éléments relatifs :

a la composition de la main d'ceuvre et aux ressources humaines ;

aux institutions représentatives du personnel et a la participation des salariés ;

a l'organisation du travail ;

aux politiques salariales ;

a la négociation ;

et aux conflits.

Les questions sont formulées de fagon précise.

- Vous aurez dans la plupart des cas a répondre selon les modalités proposées : voici un recueil de
listes réponses qui vous y aidera. ENQUETEUR : TENDRE LE RECUEIL DE LISTES
REPONSES.

- Seules quelques questions sont ouvertes : elles vous permettront de davantage préciser votre
réponse.

Intro 2

Cette enquéte s'intéresse aux relations professionnelles dans I'établissement ot nous sommes, NOM
a LOCALISATION, entendu au sens juridique du terme, c'est-a-dire identifi¢ par son numéro
SIRET : XXXXX.

- Sont donc inclus dans le champ de 1'enquéte tous les salariés rattachés a I'établissement, qu'il
soient sur ce site ou non.

- Cependant, dans le cas ou 'établissement appartient a une entreprise avec plusieurs établissements
ou a un groupe, certaines questions s'intéresseront a la dimension « entreprise » ou « groupe » des
relations professionnelles.

Nous vous remercions encore d'avoir accepté de participer a l'enquéte. Elle va maintenant pouvoir
commencer.




QUESTIONNAIRE REPRESENTANT DE LA DIRECTION

0.0a. D’apres les données de I’INSEE, I’activité principale de votre établissement en 2010 était « ......».
Est-ce toujours le cas ?

® OUL e 1

® NON et 2

®  (NSP) e 3

(Si 0.0.a=2)

0.0b. Indiquer I’activité principale

I I
(Si 0.0.a=2)

0.0c. Et le code NAF(4 chiffres et 1 lettre) ?
Enquéteur : noter en clair. Si votre interlocuteur ne sait pas, lui demander de prendre un papier a entéte
de la société. Coder 9999 puis 9 si ne sait pas apres relance.

I T I T 1 I I controle de champ 4 chiffres et 1 lettre

0.1a. Dans votre établissement, y a-t-il des salariés ...
Enquéteur : Enumérer

oul NON

Q. CAATES...ueieiieieee et 1 2

B, NON CAAIES...cuviririiiiiiiiiiiecter et 1 2
(Selon les données de I'INSEE)
0.1b. La catégorie la plus importante en nombre de salarié dans 1’établissement est-elle bien « ............
...... »?
Enquéteur : Enumérer
® OUL e 1
® NON et
(si 0.16=2)

0.1c Quelle est alors la catégorie la plus importante en nombre dans votre établissement ?
Enquéteur : Enumérer — Une seule réponse

®  OUVIILTS. oottt ettt ettt ettt ettt ettt ettt e b 1
¢ EMPIOYES...oiiiiiiieieee e 2
e Techniciens / Agents de MaitriSe.........ccceevverueereervereeereeneeenn. 3
®  COMMEICIAUX. ..cuvivieneeeeseieiesteeeeeeeete et eseeeesee e e e seesseeneeneenaens 4
o In@énieurs / Cadres........ccocveeereeeiieeiieeiie e 5



0.2a. Au 31 décembre 2010, quel était le nombre total de salariés dans 1’établissement (y compris CDD,
apprentis, contrats de professionnalisation, CAE, CIE, hormis les intérimaires ) ?

Enquéteur : Ne pas prendre en compte les intérimaires. Si l'interlocuteur ne sait pas exactement, noter de
fagon approchée. Coder 99999 pour NSP.

I I I I I T«contréle: Nb>= 11 salariés »

Controéle non bloquant si incohérence veérifier juste avec l'interviewé, le cas échéant corriger sinon
valider et poursuivre

0.2b. Au sein de ces salarié€s, quel était le nombre ou la proportion de personnes en CDD ?
Enquéteur : Si l'interlocuteur ne sait pas exactement, noter de facon approchée. Si NSP coder 99999
pour les effectifs ou 999 pour les pourcentages

I I I I I Ipersonnes ou I T T I%
Controle : Nb de CDD<= Nb salariés de I’ établissement EN 0.2a
Contréle non bloquant si incohérence vérifier juste avec l'interviewé, le cas échéant corriger sinon

valider et poursuivre

0.3a. Au 31 décembre 2010, votre établissement employait-il des salariés intérimaires ?

010 SO 1
ONON oo e e e s e ee s 2
NS e eeeeeeeeeeee e s e s s 9

0.3b. (Si oui, soit 0.3a=1)
Combien de salariés intérimaires étaient ainsi employés dans 1’établissement ?
Enquéteur : Si l'interlocuteur ne sait pas exactement, noter de fagon approchée. Coder 9999 pour NSP

I T T T I

0.4a. Je vais vous citer une liste de convention collectives couramment pratiquées dans votre activité et
votre région. Quelle est celle qui est effectivement appliquée pour la catégorie de salariés la plus
nombreuse « ............. » dans votre établissement, soit les 0.1b ou 0.1c (si 0.1b=2) ?

Enquéteur : Enumérer les conventions proposées. Cette liste résulte d’observations et n’a donc aucune
valeur réglementaire.

e CONVENTION L.uuiiiiiiiiiiiiiiiiiiieeceeeeee e 1
® CONVENTION 2..eviiiiiiieieiiieee ettt ettt e e e e e e s eenaaaees 2
LI O 011750 U (o) 4 G OO 3
¢ CONVENTION 4.t 4
®  CONVENTION S.evviiiiiiiiiiiieee ettt e e e e 5
®  AULTE CONVENTION. ....eiiiiiiiieeiiieeeeeeeeiieeeeeeeeeneeeeeeeeeeeareeeeeeeens 6
®  AUCUDNEC. ....coiieiteeeee e e e e e e e e 7
® (NSP) ittt 9
(si 0.4a=6)

0.4b. Laquelle?

Enquéteur : prendre en clair

Libellé de la convention collective | |




0.4c. Votre établissement est-il a 35 heures ?

0.5. Depuis combien de temps 1’établissement existe-t-il ?
Enquéteur : Enumérer — Une seule réponse

O W N —

O DN BN W N —



NOUS ALLONS MAINTENANT NOUS INTERESSER A LA STRUCTURE DE
VOTRE ENTREPRISE

0.6. Combien y a-t-il d’établissements de votre entreprise en France, y compris celui ou nous sommes ?
Enquéteur : Enumérer — Une seule réponse

*Un seul établissement (celui ol NOUS SOMMES)........covererererenennns 1
e Plusieurs établiSSEMEnts...........ccevvverierierieriereereeseeseeeseeseeenees 2

(Si plusieurs établissements soit 0.6. = 2)

0.7. Au 31 décembre 2010, quel était le nombre total de salariés dans ’ENTREPRISE, en France (y
compris CDD, apprentis, contrats de professionnalisation, CAE, CIE, hormis les intérimaires) ?
Enquéteur : Montrer liste 0.7- Attention, on parle ici de [’entreprise, non de [’établissement. Si
Uinterviewé ne sait pas, noter de fagon approchée, sinon coder NSP.

eMoins de 50 Salari€s.........c..oooouiiieiiiieeeiee e
®DE 508 99 SALATIES.......cvveeeeeeee et
eDe 100 a 199 Salari€s.........cc.oeieueeeeiieeeeee e
*De 200 2499 SAlArIES.......cccveierieiieeieecieeee e
eDe 500 a2 999 SAlATIES. .......ccuveeeeeeeeeceeeeeeee e

0NN L kA W

CUNSP). oo s e 9
Contrdle tranche entreprise >= tranche établissement renseignée en 0.2a SANS BLOQUER

0.8a. Votre entreprise (Si 0.6=1) ou I’entreprise a laquelle appartient votre établissement (Si 0.6=2)
Enquéteur : Montrer liste 0.8a — Une seule réponse

eExerce en franchise.........ccooceeiiviiniiiiieicecee e 1
*Est liée a un groupement d’entreprises (GIE, association

d’entreprises, adhérent d’une centrale d’achat...)........c..coeueenee.
e Appartient & UN ZIOUPE.......ecueerueereerieerieeriieniienieesieesieesieesseenseennes
*Est totalement indépendante............c.cceevvvecrirciincieniienne e

O B~ W

(Si ’entreprise appartient a un GROUPE, soit 0.8a. = 3)
0.8b. S’agit-il ?
Enquéteur : Enumérer

*De 1a téte du roUPE.....cc.eevveeriieiieiieieeie ettt 1
eD’une de ses filiales........ooeviriereninieeieee e 2
O (INSP) e 9

L0101 OSSOSO 1
ONON oo e e e ee s 2
CUNSP). oo s s e e e s sseeen 9




(Si ’entreprise n’est pas une filiale de groupe, en franchise ou liée a un groupement d’entreprises, soit si
0.8a <> 1,2 et si 0.8b <> 2)

0.9a. Votre entreprise est-elle cotée en bourse ?

©OUL oo s s e ee e 1
ONON oo eee e eeseseeese s e eese e ees s eeesseeen 2
CUNSP) oo eese e s s e e e ese e seeeee 9

(Si ’entreprise n’est pas une filiale de groupe, en franchise ou liée a un groupement d’entreprises, soit si

0.8a <> 1,2 et si 0.8b <> 2)
0.9b. Quelle est la principale catégorie d’actionnaires de votre entreprise ?

Enquéteur : Montrer liste 0.9b — Un seul choix possible

*Une famille ou des particuliers............ccceeveeeriecrinreeienne e
*Sociétés non financiéres frangaises..........coevvvveeeeveeceeiiieeeeciieeens
*Sociétés non financieres Etrangeres.........coceveeeervenereereeneneennen
*Organismes financiers frangais...........cceeerevercrercrenceesenescreeneennes
*Organismes financiers Etrangers........ceevveerveerrrercveescreesereessseenns
e Salariés de I’entrepriSe.......cuievereruirerirerieeeieeere e e e evee e
eEtat, Collectivités 10Cales..........cccveeeevrieeeeieeeeeiiee e

O 00 1O\ D A~ W —

(Si ’entreprise n’est pas une filiale de groupe, en franchise ou liée a un groupement d’entreprises, soit si
0.8a <> 1,2 et si 0.8b <> 2)
0.9¢c. Une seule personne ou une seule famille détient-elle,

....................................................................................................... OUI NON (NSP)
- plus de 50 % du capital social de votre entreprise ? .................. 1 2 9
- plus de 25 % du capital social de votre entreprise 7 .................. 1 2 9 Poser si 09c (1) <>1)

(Si 9c(l). =1ou Si 9¢(2). =1)
0.9d. Cette personne ou cette famille est-elle directement impliquée dans la gestion de votre entreprise,
comme membre de la direction ou du conseil d’administration ?

O UL ettt rer e e e e e e e e e aanaaan 1
L2\ [0} & VRO
LT U] o TSP 9

(S i l’entreprise exerce en franchise ou est liée a un groupement d’entreprise, soit 0.8a. = 1,2)
0.10a. Votre entreprise ...
Enquéteur : Enumérer - une seule réponse possible

*Est cotée directement €n bOUISe.........c..cceveevveeevieecieeecieecieeenen. 1
* Appartient a un réseau ou un groupement

d’entreprises dont la téte est cotée en bourse .........ecvenveeneen. 2
*N’est cotée ni directement ni indirectement.................cccueeeeneee. 3
O INSP) ettt eta e aaeeana 9



(Si en franchise ou liée a un groupement d’entreprise, soit 0.8a. in 1,2)
0.10b. Quelle est la principale catégorie d’actionnaires de votre téte de réseau ?
Enquéteur : Montrer liste 0.10b — Un seul choix possible

*Une famille ou des particuliers............ccoecvveevirciinciencienienieeeenes
*Sociétés non financiéres frangaises...........ocveeeueeeeeeeeeeeecveeeneeans
*Sociétés non financieres Etrangeres.........cvevvveeeveeecreeernveerveennes
*Organismes financiers frangais...........cceeeueeeveeceerieriiesieeeieeienie.
*Organismes financiers Etrangers.........cceevveeevereverererivesivessvenvennnes
e Salari€s de I’entreprise.......cccveviriieieeiieeieereere e eee e sre e
eEtat, CollectiVités 10CaleS.......ooivvvviviriiiiieiiieeeeee e

O 00 3N Li A WIN —

(Si en franchise ou liée a un groupement d’entreprise, soit 0.8a. in 1,2)
0.10c. Une seule personne ou une seule famille détient-elle ... ?
Enquéteur : Enumérer — Un seul choix possible

....................................................................................................... OUI NON (NSP)

- plus de 50 % du capital social de votre téte de réseau ? ............ 1 2 9

- plus de 25 % du capital social de votre téte de réseau ? ............ 1 2 9 Poser si 0.10c (1)
<>1)

(Si en franchise ou liée a un groupement d’entreprise, soit 0.8a. = 1,2 ET si 0.10c(1 ou 2) =1)
0.10d. Cette personne ou cette famille est-elle directement impliquée dans la gestion de votre téte de
réseau , comme membre de la direction ou du conseil d’administration ?

UL ettt ettt e e e et e e e e e e e e e e e e raaeaaas 1
N DN ittt aaaaaaaes 2
CNSP) e ettt 9

(Si en franchise ou liée a un groupement d’entreprises, soit 0.8a=1,2)
0.10e S’agissant de votre entreprise a présent, une seule personne ou une seule famille détient .....
Enquéteur : Enumérer — Un seul choix possible

....................................................................................................... OUI NON (NSP)

- plus de 50 % du capital social de votre entreprise ? .................. 1 2 9

- plus de 25 % du capital social de votre entreprise 7 .................. 1 2 9 Poser si 0.10e (1)
<>] )

(Si en franchise ou liée a un groupement d’entreprise, soit 0.8a. = 1,2 ET si 0.10e(1 ou 2) =1)
0.10f Cette personne ou cette famille est-elle directement impliquée dans la gestion de votre entreprise,
comme membre de la direction ou du conseil d’administration ?

LY @ 11 | TR ORRRRRPRRRPRIR 1
L3\ (o) TR TP OO P PRRTRTRR 2
CNSP) e e e 9




(Si filiale d’un groupe, soit 0.8b=2)
0.11a. Votre entreprise ...
Enquéteur : Enumérer - une seule réponse possible

¢ Est cotée directement en bourse..........cccoceeevieieeiiieiiiiiecceiieee, 1
* Appartient a un groupe coté €n bOUTSE........ceceerverrerreereerieneneene 2
*N’est cotée ni directement ni indirectement..............cc..cceveeennnnn. 3
C(NSP) ettt e eenas 9

(Si filiale d’un groupe, soit 0.8b =2)
0.11b. Quel est le pourcentage du capital social de votre entreprise détenu par la té€te de groupe ?
Enquéteur : Montrer liste 0.11b

© 100 Q0 1
O 75 Y0 899 Q0o 2
OE 50 U0 A 74 Yottt 3
O MOINS AE 50 Yo 4
CNSP) e e et 9

(Si filiale d’'un groupe soit 0.8b=2)
0.11c. Quelle est la principale catégorie d’actionnaires de votre téte de groupe ?
Enquéteur : Montrer liste 0.11c — Un seul choix possible

*Une famille ou des particuliers............ccoeeeeererciineeniienieereeiene
e Sociétés non financiéres frangaises...........ocvveeeveeeeeeeeeeeecveeeneeas
*Sociétés non financieres Etrangeres.........cveeveeeveeecreeerveeerveennnes
*Organismes financiers frangais...........cceeeueeeieeienernieerieeeieeeeenee.
*Organismes financiers Etrangers.........cceeeveeevereverreerresivessvennennnes
e Salari€s de I’entreprise.......cccivviriieieeiieeieereeie e eee e sre e
eEtat, CollectiVit€s 10CaleS........ocevivvvuriiiiiiiiiieeeeee e

O 0 3N L b~ W —

(Si filiale d’un groupe, soit 0.8b =2)
0.11d Une seule personne ou une seule famille détient-elle ... ?
Enquéteur : Enumérer — Un seul choix possible

....................................................................................................... OUI NON (NSP)
- plus de 50 % du capital social de votre téte de groupe ? ........... 1 2 9

- plus de 25 % du capital social de votre téte de groupe ? ........... 1 2 9 Poser si 0.11d (1)
<>])

(Si filiale d’un groupe 0.8b=2 ET détention de 25% ou 50% du capital social par un seul, soit 0.11d
()=1ou0.11d(2)=1)

0.11e Cette personne ou cette famille est-elle directement impliquée dans la gestion de la téte de groupe
comme membre de la direction ou du conseil d’administration ?



(Si filiale d’un groupe soit 0.8b=2)

0.11f S’agissant de votre entreprise a présent.

Une seule personne ou une seule famille détient-elle une part significative du capital social de votre
entreprise ... ?

oul 1
NON 2
(NSP) 9
(Si0.11f=1)

0.11g Cette personne ou cette famille est-elle directement impliquée dans la gestion de votre entreprise,
comme membre de la direction ou du conseil d’administration ?

LY @ 11 | TR ORRRRRRRRRRRIN 1
L3\ [0} s TP RS UPP PR 2
CNSP) ..t 9

(Si plusieurs établissements ou filiale d’un groupe , soit 0.6=2 ou 0.8b =2)

0.12. Par rapport au siége ou a la maison mere de 1’entreprise ou du groupe, quelle est ’autonomie de
décision de votre établissement en matiere...

Enquéteur : Montrer liste 0.12

TotaleImportante Limitée NulleSans objet (NSP)

ed’investissement I..... 2 3 4 5 9
ed’évolution des salaires (masse

salariale globale) I..... 2 3 4 5 9
*d’emploi (embauches, licenciements) 1.......... 2 3 4 5 9



NOUS ALLONS MAINTENANT PARLER DE VOUS ET DES FONCTIONS
RESSOURCES HUMAINES DANS L’E....

1.1. Enquéteur : Coder le sexe de I’interviewé(e)

1.2. Quelle est votre année de naissance ?
Enquéteur : Coder 99 si ne veut pas dire

191 I 7 contrdle : année de naissance > 1920 < 1995
1.3. Quel est votre diplome le plus élevé ?
Enquéteur : Ne rien suggérer — Une seule réponse

e Autodidacte (pas de diplome)........c.cccvevvieieriieierieeieseee e
*BEPC ou brevet des colléges, certificat d’études.........c.ccevereerieiennces
SCAP - BEP....oii e

CBAC 30U 4.t
e SUPErieUr A BAC + 4. .ot
*(NSP / Refus de répondre).........ceeeveeierieienieieeeee e

L]
w
>
@}
+
I
O LA W=

1.4. En quelle année avez vous commencé a travailler dans...
Enquéteur : Saisir en nombre d’années — Si ne veut pas dire, coder 9999

e ¢tablissement...... I T I I I (poser uniquement si plusieurs établissements soit 0.6. = 2);
CONTROLE dge>-=14
* [ ’entreprise I T I I TCONTROLE dge>-=14-

CONTROLE SI ’ancienneté dans [’entreprise < ancienneté dans [’établissement (lorsqu’elle est renseignée) : « Vous étes
depuis plus longtemps dans 1’établissement que dans ’entreprise. Est-ce bien cela ? » si ce n’est pas le cas revenir en arriere
pour corriger

*Le groupe I T I I TI(poseuniquement si(0.8a =3): CONTROLE dge >=14 - CONTROLE SI
ancienneté dans le groupe <’ancienneté dans |’établissement ou [’entreprise (lorsqu’elle est renseignée) : “Vous étes depuis plus
longtemps dans 1’établissement ou [’entreprise que dans le groupe. Est-ce bien cela ? » si ce n’est pas le cas revenir en arriére
pour corriger

10



1.5a. Quelle est votre fonction actuelle ?
Enquéteur : Montrer liste 1.5a — Une seule réponse

*Président, directeur général (PDG) / (DQG), chef d’entreprise..... 1
* Secrétaire général, directeur général adjoint...........ccccceervernnennen.
e Directeur administratif, directeur financier.........ccc.cccoevvevennen..

W N

*Directeur ou responsable d’établissement, directeur ou responsable d’usine,
directeur ou responsable d’agence...........evvvevveeviieiienieenieenieeneenns

¢ Directeur ou responsable des Ressources Humaines (RH).........

* Directeur du personnel, chef du personnel, responsable du personnel
*Directeur ou responsable des relations sociales..........cccccevveenneene

e Comptable, responsable administratif, paie............cccecvevvverveenen.

O GIANT. ..ttt sttt

— = O 0 3N N K
()

—

(Si autre fonction, soit si 1.5a=10)
1.5b. Quelle est cette fonction ?
Enquéteur : prendre en clair

I I

(Ne pas poser aux Présidents, Directeurs géneraux, Directeurs d’établissement Directeurs d usine ou
Directeurs d’agence, soit 1.5a. <> 1 et 4)

1.5¢. Combien de niveaux hiérarchiques existe-t-il au-dessus de vous dans I’E.. ?
Enquéteur : Coder 99 pour NSP

(Si linterviewé n’occupe pas la fonction de Directeur des Ressources Humaines (DRH) ou Directeur du
personnel, Chef du personnel, ou Directeur des relations sociales, soit si 1.5a. <> 5,6 ou 7)

1.6a. Dans votre E..., y a-t-il un service de ressources humaines ou de gestion du personnel formellement
identifié ?

©OUL oo ee oo s e e e 1
ONON oo e e e e e e 2
B ) 2 TSSO 9

(S’il n’existe pas de service RH ou du personnel, soit 1.6a = 2)
1.6b. Est-ce parce que ces fonctions ...
Enquéteur : Enumérer
OUI NON (NSP)
*Sont prises en charge dans un autre établissement, par le si¢ge
ou par une autre entreprise du groupe ? (si 0.6 = 2 ou si (0.6=1 et 0.8a <> 4) 1 2 9

*Sont externalisées en dehors de I’E... (a un cabinet de
comptabilité, de consultants, ...) ? (si 1.6b(a) = 2,9 ou si (0.6=1 et 0.8a =4) 1 2 9

*Sont prises en charge dans I’E... sans qu’il existe de service
formellement identifi¢ ? 1 2 9

11



1.6¢. Au niveau de I’E..., combien de personnes, vous compris le cas échéant, s’occupent des ressources
humaines et du personnel ? Donner si possible un nombre « en équivalent temps plein ».

Enquéteur : Coder 9999 pour NSP — 2 personnes a mi-temps correspondent a 1 personne en équivalent
temps plein.

I I T 1 Tcontréle: Nb <= effectif E...en 0.2a

1.7a. Votre entreprise adhére-t-elle directement ou indirectement (via une fédération patronale, un
syndicat patronal ou une organisation territoriale...) a une ou plusieurs des organisations d’employeurs
suivantes ?

Enquéteur : Enumérer

oUI NON (NSP)
OMEDEF ... oveoeeeveeeeeeeeeeeseeeeeeeeeseeseeeeseeseeesesseseeeeessseesesessee e 1 2 9
S CGPME . ..oo.cooeeeeeeeeeeeeeee e ees e eee s e eeess e eeesseeeeeseneon 1 2 9
B )N 1 2 9
B 517N SOOI 1 2 9
SUSGERES.....oveeoeeeeeeeeeeeeeeeeeseeesesesseesesssseesessssesseesesseesessseeens 1 2 9

1.7b Adhére-t-elle a une ou plusieurs autres organisations d’employeurs ?

OUI 1
NON 2
(NSP) 9
(Sil.7b =1)

1.7c. Lesquelles ?
Enquéteur : noter en clair en toutes lettres ainsi que les abréviations

e
L B B B

1.8a. Vous ou d’autres membres de la direction de I’E... exercez-vous un mandat ou des responsabilités
au sein ...

Enquéteur : Enumérer
Oui Non (NSP)

*D’une organisation d’employeurs interprofessionnelle

ou de branche, locale, régionale ou nationale ............ 1 2 9
*D’une Chambre de commerce et d’industrie ou

d’une Chambre des mEtiers.......cccovevvvvveeeevveeeeereeeenen, 1 2 9
*D’un conseil d’administration ou conseil de

surveillance d’une entreprise autre que la votre 1 2 9
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1.8b. Vous ou d’autres membres de la direction de I’E... exercez-vous un mandat ou des responsabilités
au sein d’instances ou d’institutions paritaires ou tripartites extérieures a I’entreprise telles que ...
Enquéteur : Montrer liste 1.8b — Plusieurs réponses possibles

*Prud’hOmmes.......cc.coviiiiiiiiiieieee e 1
*Pole emploi - UNEDIC........cccooiiiinininiinienenteeeeceeeeeen 2
eMédecine du travail..........cceecieiirinieninieeeeee e 3
*Conseil économique et social (national ou régional).................. 4
*Organismes de protection SOciale ...........ccoceeveeriereenieeseeneeienns 5

(CPAM, CRAM, caisses de retraite/prévoyance, CAF...)....
*Organismes de gestion de la formation professionnelle

(OPCA, OPACIF, FONGECIF, Observatoire

de la formation, CARIF- OREF...)...ccccccoviriivniiinieeierrenen, 6
* Commissions paritaires nationales, régionales ou locales.......... 7
*(Aucune de Ces INSTANCES).....vveevrrerreerrierrierreenieeereeeereeseeeenens 8
OIS ettt 9

1.9a. Vous ou d’autres membres de la direction de I’E...adhérez-vous a une association, club ou cercle
de réflexion de DRH ou d’entrepreneurs(APM, CJD, CDC, ETHIC, AFEP, ANDRH, GARF ...)?

©OUL e e oo e e s e 1
ONON oo e e e s e 2
CUNSP). oo e s e s e e se e sseeene 9

(Si 1.9a=1)
1.9b. Lequel ou lesquels ?

Enquéteur : noter en clair en toutes lettres ainsi que les abréviations

I I
I I
I I
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NOUS ALLONS MAINTENANT PARLER DES INSTITUTIONS REPRESENTATIVES DU
PERSONNEL, ET POUR COMMENCER, DES SYNDICATS...

2.1. A propos des syndicats, y a-t-il des délégués syndicaux ...
Enquéteur : Enumérer

Oui Non (NSP)
a. Dans I’établissement 1 2 9 (filtrer si 0.6=1 et poser si 0.6=2)
b. Dans I’entreprise 1 2 9 [poser si 0.6 = 1 ou( si 0.6=2 et 2.1a=2 ou

9)]

(Si délégués syndicaux présents dans [’établissement MULTI (soit 0.6=2 et 2.1a=1) ou dans [’entreprise
MONO (soit 0.6=1 et 2.1b=1)

2.2a. Quelles organisations syndicales sont représentées par un délégué syndical dans votre E... ?
Enquéteur : Enumérer - Plusieurs réponses possibles - Montrer liste 2.2a

BT (@€ 1) 310 O
¢SOLIDAIRES ...ovoccooeeeeeeeeeseee e seeeseeeeeeesessessseseeesesssseeeeeen

* Autres organisations syndicales...........ccecvrevercrerierienieenrennennns
O (INSP). ittt sttt

O 00 1N D A~ W —

(Si Autres en 2.2a, soit 2.2a. = 8)

2.2b. Combien y a-t-il d’autres organisations syndicales représentées par un délégué syndical dans
L’E...?

Enquéteur : Si NSP, coder 99

(Si Autres en 2.2a soit 2.2a. = 8)
2.2¢. Quel est le nom de cette ou ces organisations syndicales ?
Enquéteur : Bien relancer — Noter en clair

*Organisation n°1 I I
*Organisation n°2 I
*Organisation n°3 I
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(Pour chaque organisation syndicale ayant des délégués dans I'E... - 2.2a)
2.2d. Quel est le nombre de délégués syndicaux par organisation syndicale présente dans I’E...?
Enquéteur : Enumérer - Si NSP coder 999

CCFD T ottt ettt ettt bens I T 11
CCFE-CGC....iiiiiieiiieieieestee ettt sb e ss e e I T I 1
QCFTC ittt ettt ettt eb et bbb be e b e e ebenens I T I 1
S GT ettt ettt ettt ne et et e reeteenennan I T I 1
O (COT-)FO ettt I T 11
®SOLIDAIRES ..ottt ettt b s ens s s s I 1T I 1
CUNSA ettt ettt I T 11
* Autre organisation syndicale L...........coccovvrieniriienieecienieeeeee e I T T 1
e Autre organisation Syndicale 2...........ccevvereeriereienieecieneeieeeenre e I T 1 1
e Autre organisation syndicale 3...........ccceevreienircieniecieneeeeee e I T T 1

2.2e. Dans votre E...y a-t-il des organisations syndicales qui, faute de délégué syndical, sont représentées
par un RSS (représentant de section syndicale) ?

R 0] 0) OSSO 1
DR () OSSO 2
© NSP) oo 9

(Si Organisations syndicales représentées par un RSS, soit 2.2¢ = 1)
2.2f. Si OUIL, lesquelles ?
Enquéteur : Enumérer - Plusieurs réponses possibles - Montrer liste 2.2f

L O] 21 B 1 RS SRS 1
® CFE-CGC ..ottt 2
® CFTC ettt enas 3
® G e 4
®  (CGT)FOcuiiiiiiieieeeteete ettt 5
®  SOLIDAIRES ....cooiiiiiieieteeeteieeeee et 6
® UNSA ettt 7
e Autre(s)organisation(s) syndicale(s)........cceeverververrereeruenn 8
®  (NSP) ettt 9

Controéle : exclusivité entre les syndicats qui ont un délégué (soit 2.2a<>9) et ceux qui ont un RSS, 2.2f

(Si Autres organisations syndicales soit 2.2f. = 8)

2.2g. Combien y a-t-il d’autres organisations syndicales représentées par un représentant de section
syndicale dans L’E... ?

Enquéteur : Si NSP, coder 9

I I

(Si Autres en 2.2f soit 2.2f. = 8)
2.2h. Quel est le nom de cette ou ces organisations syndicales ?
Enquéteur : Bien relancer — Noter en clair

*Organisation n°1 I I
*Organisation n°2 I I
*Organisation n°3 I I
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(POSER Si établissement multi, et délégués syndicaux dans [’entreprise soit 06=2 ET 2.1(b). = 1)

2.3a. Dans votre ENTREPRISE , quelles organisations syndicales sont représentées par un délégué
syndical?

Enquéteur : Enumérer - Montrer liste 2.3a

(a1 ) o YOO
¢ SOLIDATRES ..o esesseeeeeesseeeeesseee e

O 0 1N L W IN —

(Si Autres soit 2.3a. = 8)
2.3b. Combien y a-t-il d’autres organisations syndicales dans ’ENTREPRISE ?
Enquéteur :Noter en clair — Si NSP, coder 9

| |

(Si Autres soit 2.3a. = 8)
2.3c. Quels est le nom de cette ou ces organisations syndicales ?
Enquéteur : Bien relancer — Une seule réponse possible — Noter en clair

2 Organisation N%L.......c.cccvivieriienienierie e I I
2 OrganisSation N°2........cccueveerieeienrerrenresresreereesresnesssesnessnenens I I
2 OrganiSation N°3.........cccvieiiieiiieeree e erre e sreesreeereeeaeeeeaes I I

(Si délégués syndicaux présents dans [ établissement multi ou [’entreprise mono soit (0.6=2 et 2.1a =1 )
ou (0.6=1et2.1b =1)

2.4a. Depuis quelle année y a-t-il un délégué syndical dans I’E... ?

Enquéteur : Si l'interlocuteur ne sait pas exactement, noter de facon approchée.

Coder 9999 pour NSP

I I T I T contrdle: 1945 <=<=2011
2.4b. A votre avis, dans I’E... , quelle est a peu prés la proportion (%) de salariés syndiqués ?
Enquéteur : Coder 999 pour NSP ou n’arrive pas a donner un chiffre précis —Coder 998 pour ne veut

pas répondre — Noter en clair
I T 1 1%

(Si la personne n’arrive pas a donner un chiffie, soit 2.4b = 999 )
2.4c. Est-ce que c’est plutot. ...
Enquéteur : Enumérer

O MOINS AE 50 1
8 500 A 100ttt e e e e e e 2
@ 1190 A 200 ccceiiieeeeeee e e e 3
O PTUS AE 20%0u et 4
O (NE VEUL PAS AITE)..eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e eee et eeeeeeeeeeeeeeseeneane

(N pas dire) 8
CNSP) e et 9
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NOUS ALLONS MAINTENANT PARLER DES REPRESENTANTS ELUS DU
PERSONNEL DE VOTREE...

2.5. Quelles sont les instances représentatives ELUES du personnel présentes aujourd’hui dans votre E...
?

Enquéteur : Enumérer - Plusieurs réponses possibles — Bien relancer — Si ['interlocuteur déclare qu’il
n’y a aucune instance élue, valider cette affirmation avant de coder —

Consigne a afficher si établissement multi, soit 06=2
« Ces instances doivent représenter les salariés de [’établissement, mais elles peuvent ne pas tenir leurs

réunions dans [’établissement (par exemple, pour un CE qui couvre plusieurs établissements. »

Enquéteur :Montrer liste 2.5

*DP (Délégués du Personnel)..........cccoecvevveneienienienienienienieenenn 1
* DU (Délégation UNiqUe)........ccueeveerreieeriearieerenreereeveeseesesnnes 2
*CE (Comité¢ d’établissement ou d’entreprise)..........ccccveeeveeennennn 3
CCHSCT .ttt s 4
*Une instance similaire au CE (secteur public...)......ccccerrennenne 5
*(Aucune instance €lue du personnel)..........cccccvvvrrcierciercinrnennen. 6
L ) TSR 9

Controéle : modalités exclusives 2/1,3,5; 3/5

(Sil n’y a pas d’ instance élue par le personnel, soit 2.5 = 6)
2.6a. Vous avez déclaré qu’il n’ y a pas d’instance élue du personnel est-ce parce que...
Enquéteur : Montrer liste 2.6a - plusieurs réponses possibles

e L’E... n’est pas assujetti(e) a cette obligation...................... 1
* Des ¢élections ont été proposées mais il y a eu carence de

CANAIAALUIES. ....eoeieeieiieiieste ettt 2
*  Aucune élection n’a été organisée.............eceerrerrererernennennns 3
e Tous les élus ont abandonné leur mandat ou quitté I'E ...... 4
& NS P e 9

(S’il n’y a pas d’ instance élue par le personnel, soit 2.5 = 6)

2.6b Y a-t-il un autre raison ?

OUL ettt sttt 1

NON .ottt sttt be st a et seesesae s e e

(NSP) ettt ettt nseae s 9

(Si2.6b=1)

2.6b. Laquelle : I I
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(Si présence de DP , soit 2.5 = 1)
VOUS AVEZ DECLARE QU’IL Y A DES DELEGUES DU PERSONNEL (DP)

2.7a. En quelle année s’est tenue la dernicre élection de délégués du personnel (hors élections partielles)?
Enquéteur : 1l s’agit de la derniere élection de DP qui s est effectivement déroulé et ou les salariés de

[’établissement ont voté
Enquéteur : Coder 9999 pour NSP — valeur normalement comprise entre 2007 et 2011

I I 1 1 Icontrole2007<=<=2011PASBLOQUANT

(Si présence d’un deélegué du personnel soit 2.5. = 1 et existence d’'un CE ou bien d’une instance
similaire, soit 2.5 = 3 ou 5)
2.7b. L’¢lection du comité d’entreprise ou d’une instance similaire a-t-elle eu lieu a la méme date ?

L 010 AR 1
S N0 PO 2
B 1) 20 YOO 9

(Si présence de délégué du personnel soit 2.5. = 1)
2.7¢c. Approximativement, quel a été le taux de participation des salariés?
Enquéteur : Bien relancer. Coder 999 pour NSP

I 1 1 1%

(Si présence de délégué du personnel soit 2.5. = 1)
2.7d. Quelle est la durée des mandats ?

®  QUALTE ANS...uviiieiiiieeeeiieeeecieeeeetreeeeetteeeetteeeeebaeeeerbeeeennraeeenns 1
®  THOIS ANS..eiiirieeiee ettt ettt ettt et et 2
*  DeuX ans OU MOINS......ccccvereeeeiireeeiieeeecireeeeereeeeeireeeeeereeeeenes 3
O NS e 9

((Si présence de délégué du personnel soit 2.5. = 1 et Si2.7d =2, 3)
2.7e. Cette durée a-t-elle été¢ déterminée par ?

e Unaccord de branche..........c.cocoeeeiiieciiiiiicieciee e 1
¢ Un accord écrit d’établissement ou

LI A 013 1<) o) ¢ <SOSR 2
¢ Un accord informel d’établissement

®  OU A CNEIEPTISC. . veeeieereeierirerieesieesresresresereseaeseeesnnesnnesseesnnens 3
O (NSP) i e e 9
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(Si présence de délégué du personnel soit 2.5. = 1)
2.7f. Quelles organisations sont représentées par des délégués du personnel dans votre E... ?
Enquéteur : Montrer liste 2.7f — Plusieurs réponses possibles

» Sans étiquette syndicale

« CFDT

« CFE-CGC

e CFTC

« CGT

¢ (CGT-FO

* SOLIDAIRES

* UNSA

*  Autre(s) organisation(s) syndicale(s)
¢ (NSP)

(Si une autre organisation syndicale, soit 2,7f =09)
2.7 f£.bis Quel est le nom de cette ou ces autre(s) organisation(s) syndicale(s) ?

*  Autre organisation syndicale 1 | I
*  Autre organisation syndicale 2 1 I
*  Autre organisation syndicale 3 | I
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(A filtrer en fonction des organisations présentes en 2.7f et 2.7fbis)

2.7g. Quel est le nombre de délégués du personnel obtenu par chaque liste lors de la derniére élection
(tous colléges confondus, TITULAIRES SEULEMENT) ?

Enquéteur : Enumérer — si NSP le nombre d’élus bien relancer « Donnez un nombre méme
approximatif » ou coder 99

Sans étiquette syndicale..........ccvevvevieciienienicieee e I T 1
CFDT .ttt I T 1
CFE-CGC ..ttt I T 1
CFTC ettt I T 1
CGT ettt I T 1
(CGT)FO it I 1T 1
SOLIDAIRES ...ttt I 1T 1
UNSA ettt L T 1
Autre organisation syndicale 1........c.ccooceviiniiiniinniinnieneneeen, I T 1
Autre organisation syndicale 2 ..........ccoceeeeniiniininiieneeee, I T 1
Autre organisation syndicale 3..........ccooeeveieniieniieniienieneeeenn I T 1

(A filtrer en fonction des organisations présentes en 2.7f et 2.7fbis)
2.8a. Quelle liste a obtenu le plus de suffrages (tous colléges confondus) ?
Enquéteur : Enumérer — Plusieurs réponses possibles s’il y a eu des listes communes

* Sans étiquette syndicale

« CFDT
« CFE-CGC

« CFIC

- CGT

« (CGT-)FO
SOLIDAIRES
« UNSA

*  Autre organisation syndicale 1
* Autre organisation syndicale 2
* Autre organisation syndicale 3

* (NSP)

(Si présence d’un délégué du personnel soit 2.5. = 1)

2.8b. Combien de réunions de DP (délégués du personnel) se sont tenues dans I’E... en 2010 (méme
approximativement) ?

Enquéteur : - Bien relancer - Coder 99 pour NSP
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(Si présence de DU, soit 2.5 = 2)

VOUS AVEZ DECLARE QU’IL Y A UNE DELEGATION UNIQUE du PERSONNEL (DU)

2.9a. En quelle année s’est tenue la derniére élection de DU (hors élections partielles)?

Enquéteur : 1l s’agit de la derniere élection de DUP qui s est effectivement déroulée et ou les salariés de
I’établissement ont voté

Enquéteur : Coder 9999 pour NSP — valeur normalement comprise entre 2007 et 2011

I

I 1 Icontrdle 2007 <=<=2011 PAS BLOQUANT

(Si présence de DU , soit 2.5 = 2)

2.9b. Approximativement, quel a été le taux de participation des salariés a cette élection?

Enquéteur : Bien relancer. Coder 999 pour NSP

I 1 1 1%

(Si présence de DU, soit 2.5 = 2)
2.10a. Quelle est la durée des mandats des ¢lus de la DU ?

®  QUALIC ANS....uviiiieiiieeeeiiee et e et e e et e et e et eetre e e eeareeaens 1
®  TIOIS ANS..eiiiiieeeiie ettt ettt ettt e et ar e e es 2
*  DEUX ans OU MOINS......cccuerverrrerrerrerrerreereseesaesnessessnessnens 3
® (NS P) e 9
(Si présence de DU, soit 2.5 =2 et Si 2.10a = 2 ou 3)
2.10b. Cette durée a-t-elle ét¢ déterminée par
e Un accord de branche..........ccocevviiviincieniienienieieeieiene 1
e Un accord écrit d’établissement ou
e d’entreprise (y c. le protocole d’accord
PréE-EleCtoral).......ccviivuieiiiieeie ettt 2
e Un accord informel d’établissement
OU A’ @NEIEPIISC. .eecuvieeerieerieieieeeieeereeeteeeteeesereesereeseseessseesnseas 3
L N | 13 (TSRO UUSUPSRRRR 8
®  (INSP) ettt ene s 9
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(Si présence de DU , soit 2.5 = 2)....

2.10c. Quelles sont les organisations représentées par les membres de la délégation unique dans votre
E...?

Enquéteur : Montrer liste 2.10c

* Sans étiquette syndicale

« CFDT

* CFE-CGC

* CFTC

« CGT

e (CGT-FO

* SOLIDAIRES

* UNSA

*  Autre(s) organisation(s) syndicale(s)
* (NSP)

Si une autre organisation syndicale, soit 2,10c (09, 10,11)
2.10c¢ bis Quelle est cette (Quelles sont ces)autre(s) organisation(s) syndicale(s) ?

* Autre organisation syndicale 1 1 I
* Autre organisation syndicale 2 I
*  Autre organisation syndicale 3 1 I

(A filtrer en fonction des organisations présentes en 2.10c et 2.10c bis)

2.10d. Quel est le nombre d’élus obtenu par chaque liste lors de la dernieére élection (tous colleges
confondus, TITULAIRES SEULEMENT) ?

Enquéteur : Enumérer —si NSP le nombre d’élus bien relancer « Donnez; un nombre méme
approximatif » ou coder 99

*  Sans étiquette syndicale...........cccvvevirriieiieriienieeeeee e I T 1
®  CFDT e e I T 1
® CFE-CGC ittt I T 1
® CFTC ettt I T 1
8 CGT ittt s beeae s I T 1
@ (CGTA)FO et I T 1
*  SOLIDAIRES ......ooiiiiieee et I T 1
o UNS A e I T 1
* Autre organisation syndicale 1........c..coccevirininneniininnennne I T 1
* Autre organisation syndicale 2 ...........cccocvrcririiriiieeniennennn. I T 1
*  Autre organisation syndicale 3........c.cccceeeriiiriiiieiirieneenennnn. I 1 1

(A filtrer en fonction des organisations présentes en 2.10c et 2.10c bis)
2.10e. Quelle liste a obtenu le plus de suffrages (tous colléges confondus) ?
Enquéteur : Enumérer — Plusieurs réponses possibles s’il y a eu des listes communes

e Sans étiquette syndicale

« CFDT
« CFB-CGC

« CFIC

. CGT

s (CGT-)FO

«  SOLIDAIRES
« UNSA
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* Autre organisation syndicale 1
e Autre organisation syndicale 2
e Autre organisation syndicale 3
* (NSP)

(Si présence d’une Délegation Unique soit 2.5. = 2)
2.10f. Combien de réunions de DU se sont tenues dans I’E
Enquéteur : Bien relancer -Coder 99 pour NSP

... en 2010 (méme approximativement)?
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SI 2.5 =3 AFFICHER :
VOUS AVEZ DECLARE QU’IL Y AVAIT UN CE QUI COUVRE LES SALARIES DE VOTRE

SI 2.5 =5 AFFICHER
VOUS AVEZ DECLARE QU’IL Y AVAIT UNE INSTANCE ANALOGUE AU CE QUI COUVRE
LES SALARIES DE VOTRE E.....

2.11a. S’agit-il ...
Enquéteur : Enumérer — Une seule réponse

=  D’un Comité d’Etablissement ?...........cccccvevvvecieeciennieesieenennn, 1 poser SI 2.5 =3
®  D’une instance similaire a un Comité d’Etablissement ?....... 1 poser SI12.5=5
= D’un Comité d’Entreprise 7.......ccceeveevieerieesivesieeieeieeeeeienns 2 poser SI 2.5 =3
®  D’une instance similaire a un Comité d’Entreprise ?............. 2 poser SI2.5=5
B (NS 9

(Si 06=2 et2.1la =2)

2.11b. Ce comité est-il situé dans cet établissement ?

Enquéteur : Le CE (I'instance analogue au CE) represente les salariés de [’établissement, mais il (elle)
peut ne pas tenir ses réunions ou avoir de local dans [’établissement

©OUL oo s oo e s e 1
ONON oo e s e s e s 2
CUNSP). oo e e s s e eeese e sennene 9

(A POSER UNIQUEMENT Si 2.7b =2)

2.11c. En quelle année s’est tenue la derniére élection de CE (si 2.5=3) ou de cette instance analogue au
CE (si 2.5=5) (hors élections partielles) ?

Enquéteur : 1l s’agit de la derniére élection de CE ou instance analogue) qui s est effectivement déroulée
et ou les salariés de [’établissement ont voté

Enquéteur : Coder 9999 pour NSP — valeur comprise entre 2007 et 2011

I I 1 I I controle2007<=<=2011PASBLOQUANT

(A POSER UNIQUEMENT Si 2.7b = 2 )
2.11d. Approximativement, quel a été le taux de participation des salariés a cette élection ?
Enquéteur : Bien relancer. Coder 999 pour NSP

I 1 1 1%

(A POSER UNIQUEMENT Si 2.7b =2)
2.11e. Quelle est la durée des mandats des ¢élus de CE (si 2.5=3) ou de cette instance analogue au CE (si
2.5=5)7?

®  QUALTE AIS...eiiiiiieeiiiiiee e e ettt e e e et e e e e e eirr e e e e e e e eataaeeaa s
®  TTOIS AIS..eiiiiiiieeieiee et ee ettt e e e e et e e e e e e seaaaeeeeseesnns
®  DEUX QNS OU IMOINS. ..uuueueneeeneneneeeeeieeeeereeeeereeeeeeereeeererererereeeeeees

O W N =
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(Si 2.1le=2o0u3)
2.11f. Cette durée a-t-elle été déterminée par

e Unaccord de branche.........cc..cooeeeviieiiiiiiieiieciee e 1
¢ Un accord écrit d’établissement ou

I A< 113 () o) 4 1T OSSPSR 2
e Un accord informel d’établissement

®  OU A CNLIEPTISC. . eeereereerererereeeseeseresresereseresseesseessnesssesssensnens 3
®  AUIC. et 4
O (NSP) et 9

(Si 2.5=(1 et 3) ou (1 et 5) et 2.7fbis <> vide, introduire en plus des items déja présents dans la liste la ou
les autre(s) organisation(s) syndicale(s) citées en 2.7f bis)

2.11g. Quelles sont les organisations représentées par des ¢lus du CE (si 2.5=3) / de cette instance
analogue au CE (si 2.5=5) ?

Enquéteur : Plusieurs réponses possibles—

Si 2.5=(1 et 3) ou (1 et 5) et 2.7fbis <> vide, FILTRER : Montrer liste 2.11g

* Sans étiquette syndicale

« CFDT

* CFE-CGC

* CFTC

« CGT

e (CGT-FO

* SOLIDAIRES

* UNSA

*  Autre(s) organisation(s) syndicale(s)
* (NSP)
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Si une autre organisation syndicale, soit 2,11g (09) <>00,
2.11g bis Quelle est cette (Quelles sont ces)autre(s) organisation(s) syndicale(s) ?
Enquéteur : Noter en clair

* Autre organisation syndicale 1 1 I
* Autre organisation syndicale 2 I
*  Autre organisation syndicale 3 1 I

(A filtrer en fonction des organisations présentes en 2.11g et 2.11g bis)
2.11h. Quel est le nombre d’élus au CE (si 2.5=3) / de cette instance analogue au CE (si 2.5=5) obtenu par
organisation lors de la derniére élection (tous colléges confondus, TITULAIRES SEULEMENT) ?

Enquéteur : Enumérer — Plusieurs réponses possibles — si NSP le nombre d’élus bien relancer « Donnez
un nombre méme approximatif » ou coder 99

e  Sans étiquette syndicale...........ocoveevieciieriieiieieieeee s |
L O 1 D LTSS L T 1
@ CFE-CGC.iiiiiieieeteeeeee et I T 1
® CFTC ettt st I T 1
8 CGT et I T 1
® (CGTA)FO e I T 1
*  SOLIDAIRES ......ooiieeee ettt I T 1
® UNSA et I T 1
* Autre organisation syndicale L........c.ccccooevrvirrirrriiencrennenen. I T 1
* Autre organisation syndicale 2 ...........cccocveciirciriiieenirenennn. |
e Autre organisation syndicale 3...........ccceeiieiiieniieniieeies I 1T 1

(A filtrer en fonction des organisations présentes en 2.11g et 2.11g bis)
2.11i. Quelle liste a obtenu le plus de suffrages (tous colleges confondus) ?
Enquéteur : Enumérer — Plusieurs réponses possibles s’il y a eu des listes communes

e Sans étiquette syndicale

« CFDT

« CFB-CGC

« CFIC

. CGT

« (CGT-)FO

«  SOLIDAIRES
« UNSA

* Autre organisation syndicale 1
e Autre organisation syndicale 2
*  Autre organisation syndicale 3
* (NSP)
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(Si présence de CE et ou instance similaire au CE soit 2.5. = 3, 5)
2.12a. Quelle est I’appartenance syndicale du Secrétaire du CE (ou de I’instance analogue au CE) ?
Enquéteur : Enumérer — Plusieurs réponses possibles si liste commune — Montrer liste 2.12a

Items en fonction des organisations citées en 2.11g

QG0 2l 0 Y
0] 915 Y.N 123 o1

Autre organisation syndicale 1.........cccocceeevvrvivninecinnnnnnn.
Autre organisation syndicale 2 ..........cccoeevveviieecienieennen.
Autre organisation syndicale 3..........ccoccoeeiriiniiiiieenen.
(Ne souhaite pas répondre)...........coceeverereereenenereenenne.

01
02
03
04
05
06
07
08
09
10
11
12
99

(Si présence d’un CE ou d’une instance similaire au CE soit 2.5 =3, 5)

2.12b. Combien de réunions ordinaires et extraordinaires du CE (ou de I’instance analogue au CE) ont eu
lieu en 2010 (méme approximativement) ?
Enquéteur : Coder 999 pour NSP

(Si présence d’un CE ou instance similaire au CE et plusieurs établissements soit 2.5 = 3, 5 et 0.6. =2)

I T T 1

2.12¢. Existe-t-il un Comité Central d’Entreprise ?
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(Si présence d’un CE ou instance similaire au CE soit 2.5 =3,5 et l’E... appartient a une UES soit 0.8¢ =

1)
2.12d. Existe-t-il un CE au niveau de I’UES ?

¢ OULccor. 1
e NON...oooomm. 2
o (NSP).ocoor. 9

(Si présence d’'un CE ou instance similaire au CE soit 2.5. = 3, 5 et si [’établissement appartient a un
Groupe soit 0.8a. = 3)
2.12e. Existe-t-il un Comité de Groupe ?

00 OSSO 1
O NNt ese e seeee s seee e ee s 2
B0 )20 YOS 9

(Si présence d’un CE ou instance similaire au CE soit 2.5. = 3 ou 5 et si l’établissement appartient a un
Groupe soit 0.8a. = 3)
2.12f. Existe-t-il un Comité d’entreprise ou de groupe européen ?

200 OSSO 1
O NNt eeeeeeeeee s eee e eeeesseeeeeeeeesseeeeeeesesseee e
O NSP) oo eeeeeeeeeseeee e ssee e s s sesseeees 9

(Si des RP existent dans E... : soit si 2.1a=1, si 2.1b=1 et 0.6=1, si 2.5 <>6,9)

2.12g. Au total, combien de personnes physiques exercent des fonctions de représentant du personnel,
délégués syndicaux et élus, TITULAIRES SEULEMENT, dans votre E... ?

Enquéteur : il s’agit de personnes physiques : un délégué du personnel qui est aussi déléegué syndical ne
compte que pour un — Coder 999 si NSP

I 1 1 1
Controle : NB <sommes nb DS (2.2d) + nb RSS (2 .2g) + nb DP 2.7f + nb CE 2.11g (ou nb DU
a la place de DP et CE 2.10c)

(Si des RP existent dans E... : soit si 2.1a=1, si 2.1b=1 et 0.6=1, si 2.5 <>6,9)
2.12h. Au total, combien y a-t-il de femmes représentants du personnel, TITULAIRES SEULEMENT,
dans votre E...

Enquéteur : Coder 999 si NSP

I T 1 1 controle : <= effectif total de RP en 2.12¢g

Contréle : NB < sommes nb DS (2.2d) + nb RSS (2 .2g) + nb DP 2.7f+ nb CE 2.11g (ounb DU a la
place de DP et CE 2.10c)
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(Si2.5=4)

VOUS AVEZ DECLARE QU’IL Y A UN COMITE D’HYGIENE ET SECURITE (CHSCT)
DANS VOTREE...

2.13a. Combien de fois ce comité s’est-il réuni en 2010 ?

Enquéteur : Coder 999 pour NSP — Noter en clair

2.13b. En 2010, un document d’évaluation des risques professionnels a-t-il été¢ établi ou actualisé¢ pour
votre E...?7
Enquéteur : Montrer liste 2.13b

*Qui, il a été établi pour la premicre fois en 2010.............cc......... 1
*Qui, il existait déja et a été actualisé...........ccoeevveereeereerreerreerenne. 2
*Non, il existait déja mais n’a pas été actualis€.............ceevenrenee. 3
*Nom, il N7EN EXISTE PAS...eeervrerieiieieeieeie ettt 4
CNSP) ettt ae s 9

(Si un document d’évaluation des risques professionnels a été établi ou actualisé soit 2.13b. = (1 ou 2)
2.13c. A-t-il été diffusé ...
Enquéteur : Enumérer

OUINON (NSP)

AU CHSCT 7 ittt 1 2 9 (poser si2.5=4)
*au CE, (ou a I’instance analogue au CE) ? ........ccceoevveeveeenennne. 1 2 9  (poser si 2.5=3,5)
1A DU e 1 2 9 ( poser si 2.5=2)
CAUX DP 2. 1 2 9 (poser si 2.5=1)
*auXx Salari€s CUX-MEMES ?........ccerueruerierieriniieierieneeeiceie e 1 2 9
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2.13d. Y a-t-il dans votre établissement des salariés chargés d’évaluer et de prévenir les risques
professionnels ? (conseiller de prévention, chargé de prévention sécurité- santé, animateur sécurité...
Hormis le service médical)

LT O 13§ E TR RPPRRRRTRRR 1
O N O s 2
O (NSP) e e et 9

2.13e. En 2010, avez-vous eu recours a un intervenant extérieur (Intervenant en Prévention des Risques
professionnels, cabinet de consultants, ...) pour évaluer et prévenir les risques professionnels dans votre
établissement ?

LT O 1 1§ BT RRPPRRRRTRRR 1
O N O s 2
O (NSP) e 9

2.14a. Au cours des 3 dernieres années (2008, 2009, 2010), un salarié protégé appartenant a cet/cette E...
a-t-il fait ’objet d’une demande d’autorisation de licenciement ou de rupture conventionnelle auprés de
I’Inspection du Travail ?

COUL ettt 1
OINON ettt et 2
*(Ne souhaite pas répondre)........cccueevveererieiiieeriie e eeeesiee e 8
O INSP) e e e 9

(Si licenciement ou rupture conventionnelle d’un salarié protégeé demandé soit 2.14a. = 1)
2.14b. Combien ont été demandées d’autorisations ....
Enquéteur : Coder 999 pour NSP — Coder 998 pour ne veut pas répondre

* de licenciements de salariés protégeés...........coverveernnnnns I I 1 TIcontrdoleN<=2.12g
* de ruptures conventionnelles avec des salariés protégés I 1 I 1 controle N < =
2.12¢g

2.14c. Combien d’autorisations de ...
Enquéteur coder NSP 999 et ne veut pas répondre 998

ont été sonten  NSP Ne
obtenues cours veut pas
répondre
* licenciement (si 2.14d>0) I 111 ITIT TIITII ITI11

* rupture conventionnelle (si2.14d>0) 1 111 IITTIT TIII ITIT1
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NOUS ALLONS MAINTENANT ABORDER LA REPRESENTATION DES SALARIES
D’UN POINT DE VUE PLUS GENERAL.

Enquéteur : préciser, si nécessaire, que les représentants du personnel comprennent les représentants
désignés et élus, titulaires et suppléants, a l’exception des membres non élus des commissions paritaires.

2.15. A propos de la représentation des salariés dans votre E..., que pensez-vous des affirmations
suivantes ? (S’il n’y a pas de représentant du personnel dans I’E...: Donnez-nous votre opinion en
général)

Enquéteur : Enumérer - Montrer liste 2.15
Tout a fait  PlutotPlutét pas  Pas
du tout NSP
d’accord d’accord d’accord d’accord
¢ Les représentants du personnel
traduisent bien les aspirations
et les revendications des salariés.............coccevereenne 1 2 3 4 9
*Dans les négociations, les représentants de
salariés prennent en compte les
possibilités économiques de I’entreprise.................. 1 2 3 4 9
*Dans les négociations, les représentants de
salariés influencent les décisions

de 1a dIr€CtION. ....eeiviiiiiiieiieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 1 2 3 4 9
*Chez nous, les salariés sont en mesure de
défendre directement leurs Intéréts.........ccvveeevvennnnnn. 1 2 3 4 9

2.16. A propos des syndicats, que pensez-vous des affirmations suivantes ? (S’il n’y a pas de syndicats
dans I’E...: Donnez-nous votre opinion sur les syndicats en général)
Enquéteur : Enumérer - Montrer liste 2.16

Tout a fait Plutot Plut6t pas Pas (NSP)

d’accord d’accord d’accord  du tout
d’accord

* Les syndicats jouent un role irremplagable
dans la représentation des salariés.............c.ccveene... 1 2 3 4 9
* Les syndicats rendent des services aux salariés..... 1 2 3 4 9
*Les syndicats font passer leurs mots d’ordre
et leurs intéréts avant ceux des salariés.................... 1 2 3 4 9
¢ Les syndicats génent le déroulement des
activités de I’entreprise........ccoeeeeveereerieneenienienieene 1 2 3 4 9

2.17. D’une maniere générale pour vous, quelle est aujourd’hui la représentativité...
Enquéteur : Enumérer
Trés Faible Forte Trés (Sans

faible forte opinion /
NSP)
*Des syndicats de salari€s..........cceevrevrrererinenceennenns 1 2 3 4 9
*Des syndicats patronauX..........cceecvereververvesnenenenens 1 2 3 4 9
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A filtrer en fonction de la présence syndicale : DS (2.1a=a ou 2.1b=1)ou RSS (2.2¢=1) ou élus
syndiqués (2.7f<>(1 et 10) ou 2.10c<>(1 et 10) ou 2.11g<>(1 et 10)

2.18a. La nouvelle loi sur la représentativité syndicale d’aott 2008 a-t-elle un impact sur la représentation
syndicale dans votre E...

Enquéteur : Montrer liste 2.18a - plusieurs réponses possibles

OUIL un ou plusieurs syndicats ont perdu leur représentativité lors

des derniéres ¢lections professionnelles 1
¢ QUI, un ou plusieurs syndicats sont devenus représentatifs
lors des derniéres élections professionnelles........................ 2

OUI, des syndicats ont choisi de présenter des listes communes aux

derniéres élections professionnelles pour s’assurer une représentativité 3
OUI, un autre type d’impact que ceux Cités........c..coervuenunne. 4
¢ NON, aucun impact

[ ]
~
Z,
5]
=
~—

(Si autre type d’impact, soit 2.18a = 5)

2.18b. Lequel ? 1 I
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NOUS ALLONS MAINTENANT PARLER DE I’ INFORMATION, DE LA
CONSULTATION ET DE LA PARTICIPATION DES SALARIES A LA VIE DE LE...

3.1. Sur les thémes suivants, I’information est-elle diffusée a I’ensemble des salariés de I’E... ?
Enquéteur : Enumérer — Montrer liste 3.1
Régulie- Occasion-  Jamais (NSP)
rement  nellement

* L es stratégies et orientations de 1’entreprise ou du

EEOUPEC. .. vieeereeereeerieereeeseeesseeesseessseessseessseessseesseessseesssesans 1 2 3 9
¢ La situation économique de ’entreprise..........cceereveennen. 1 2 3 9
*L’impact social et environnemental de 1’activité

dE VOIIE ENLIEPIISC...ccuviererieeerieeieeeereerreerreesreeereeeseeeeeeens 1 2 3 9
* Les perspectives d’évolution de I’emploi dans

PE it ettt 1 2 3 9
e[ ’¢évolution des salaires dans E... ..........ccoccoiiiiinnn 1 2 3 9
*Les possibilités de formation...........cceeeeveeiieeiieniienieneene 1 2 3 9
*Les perspectives de changements technologiques ou

OTZANISAIONNEIS. ....cviiiieiiiiriiitetec e 1 2 3 9

3.2. Dans votre E..., les dispositifs suivants ont-ils existé en 2010 ?
Enquéteur : Enumérer
Ooul NON (NSP)
* Les groupes qualité, groupes de résolution de problémes ..... 1 2 9
* Les réunions réguli¢res d’atelier, de bureau ou de service..... 1 2 9
e Les groupes d’expression directe 1 2 9

3.3. En 2010, est-ce que la Direction de I’E... a cherché a stimuler la participation des salariés par 1'un
des dispositifs suivants ?
Enquéteur : Enumérer

OUI NON (NSP)

* Une boite & IdEEeS ....ceevveruerieriiriieieiereee et 1 2 9
e Un journal d’entrepriSe........cceueverververrenresrenresvesnesnessnenens 1 2 9
e Une action qualité..........c.cceovieveierireriieciee e 1 2 9
¢  Un projet ou charte d’entreprise..........cccveveereereerveneeneenenens 1 2 9
*  Un ou des séminaires d’entreprise.......ccververreereervereesieereeens 1 2 9
* Une enquéte de satisfaction des salariés, ............ccceeevvernennee. 1 2 9
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NOUS ALLONS MAINTENANT PARLER DES RESULTATS DE VOTRE E...

4.1. Sur les trois derniéres années (2008, 2009, 2010), le volume de I’activité de votre E... a-t-il été...
Enquéteur : Montrer liste 4.1

eFortement CroiSSANt..........cceeeeeiuiiieeiiiie ettt e 1
@ CTOISSANT....cuvieeeeetreee et e eeeteeeeeereeeeete e e eeeteeeeeetreeeeereeeeenaneeeenreas 2
O SHADIC. .. vt 3
@ DECTOISSANL. .....eviiieciiiee ettt ettt et e ettt e e e erae e e eareeeenns 4
eFortement déCroiSSant..............cccueeeeiiieeeeiiieeeeiiee e e 5
C(NSP) e e et 9

4.2. D’une année a 1’autre, prévoir 1’évolution de votre activité est-il...
Enquéteur : Enumérer — Une seule réponse

OTrES FACIIC...eiiviiiieeceee e 1
e PIUtOt fACTIC. ... 2
e PlutOt difficile.......ooveeieieeiee e 3
eTreS diffiCile....oeiiiiiiiiee e 4
CNSP) e e e 9

4.3. En 2010, votre activité a-t-elle connu une variation inhabituelle ?
Enquéteur : Enumérer

COUL A1a hAUSSE....eeveieiiiiieeeeeee e 1
UL, A 18 DAISSE.....uveeieeieee e 2
O NN ittt ettt e ettt e e et e e e et e e e e tb e e e e baeeeebaeeeetbaeeeantaeeeerraaeenns 3

4.4a. L’activité de votre E... est-elle habituellement une activité de sous-traitance ?
Enquéteur : Montrer liste 4.4a - Si organisation non commerciale (association,...) ou avec une clientéle
de particuliers, coder sans objet

e Oui pour 90% ou plus du chiffre d’affaires.........c...cceeevrreennee. 1
*  Qui, pour 50 % a 89 % du chiffre d’affaires...........ccccverurennn. 2
e Oui, pour 25 % a 49 % du chiffre d’affaires............ceevveenenne. 3
*  Oui, pour 10 % a 24 % du chiffre d’affaires.........c.ccoceeeuerenenn 4
e Oui, pour moins de 10 % du chiffre d’affaires........................ 5
® NOTL ettt ettt et et 6
® (SANS ODJCL).ccueiieeiieeiiieie ettt ettt e e re e e sereeeree e 7
®  (NSP) ittt ettt ere s 9

(Si 4.4a =1,2)
4.4b. Parmi les donneurs d’ordre, y en a-t-il un dont les commandes représentent plus de 50 % de votre
chiffre d’affaires ?

O OUL ettt ettt ettt e et e et e et e et e e e e e e b e e ereeebe e e abeesareenareas 1
OINOT Lttt et ettt ettt ettt ettt e et e et e et e e at e e ate e nteesabeesnbeeens 2
*(SANS ODJEL)..vicvveeeiieeiieierie ettt ra e 3
O NSP) et eaees 9
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NOUS ALLONS MAINTENANT PARLER DU RECOURS A LA SOUS-TRAITANCE

(Filtrer « il » pour établ et « elle » pour entreprise ...)
4.5a.-Votre E...a-t-il/elle recours a la sous-traitance ? Il s’agit ici de tous les types de sous-traitance (y
compris le ménage, par exemple)

@ ULttt ettt e ettt e ettt e e et e e e et e e et e e e eetae e e eettaaeeetaeeeearaeeeaaraeaas 1
O N ML ittt e e e e e e e e e e e et ttrr e e e e e eenraaeeas 2
*(SANS ODJEL) i iereeeieeieiieree e 3
O INSP) ittt st stbesaresaae 9

(Si recours a la sous-traitance soit si 4.5a. = 1)
4.5b. Quelle part de votre chiffre d’affaire les dépenses de sous-traitance représentent-elles ?
Enquéteur : 1l s’agit ici de tous les types de sous-traitance (y compris le ménage, par exemple)

*Plus de 20 % du chiffre d’affaires..........ccccooovvveeeeiiiiciieeenn. 1
*Entre 10 % et 19 % du chiffre d’affaires.........c..cccooeeevvieeiieennns 2
eEntre 2 % et 9 % du chiffre d’affaires........ccccccooevevevvveevivnnenens 3
*Moins de 2 % du chiffre d’affaires..........c....cccoeeeeeiiiieecieecnen. 4
CNSP) e et 9

(Si recours a la sous-traitance soit si 4.5a. = 1)

4.5c. Parmi les dépenses de sous-traitance, quelle est la part de celles qui sont liées a ’activité principale
de votre E... ?

Enquéteur : Montrer liste 4.5¢

¢ Elles représentent plus de 50 % des dépenses de sous-traitance
¢ Elles représentent entre 25 % et 49 % des dépenses de sous-traitance
¢ Elles représentent moins de 25 % des dépenses de sous-traitance

O B W N =

(Si Oui a la question 4.5a, soit si 4.5a = 1)

4.5d. En dehors de votre activité principale, quelles sont les activités ou prestations qui sont confiées a
un sous-traitant ?

Enquéteur : Montrer liste 4.5d - Plusieurs réponses possibles

* Paie, conseil juridique

* Recrutement, gestion des carricres
* Ménage, gardiennage, sécurité

* Transport, logistique

* Informatique

* Comptabilité, finance

* Achats d’études

*  Centres d’appel (vente, SAV, etc.)
* (NSP)

O oo 1A L W~
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4.6a. En 2010, dans chacun des domaines suivants, des objectifs précis et quantifiés ont-ils été
fixés (éventuellement par vous-méme) pour I’E... ?
Enquéteur : Enumérer
oul NON (Ne souhaite (NSP)
pas répondre)

e Larentabilité........cccevevieriiiiniiieiieeee e
¢ La croissance, la part de marché........................
* Lerespect d’un budget........cccevverrerienrennennnnne
e Les colits salariauX.........coceevvvevreevreevreenieenneeneenn
o Laqualité.....ccccovieeiiieiieciieeieeeee e
o LaSéCurité......cccoviiiiiiiciieeieeeeeeee e

— e = e =
[NS 2 S ST S I (O I \S ]
o0 0 OO0 0 OO 0
O O O © O O

(Si au moins deux objectifs précis et quantifiés soit 4.6a.a-f. = 1)
4.6b. Quel était I’objectif prioritaire ?
Enquéteur : Enumérer — Une seule réponse

eLarentabilité.........cccovevieriieniieniieieeeeeeie e
e La croissance, la part de marché............c.cccueennen.
eLe respect d’un budget........cccceveevienieiiinienieens
eLes COlLs SalariauX.......cceeceereerieenieeneenierieenieenieens
eLa qUAlIte.....ccveeieiieieeeeeeee e
0 LA SECUTTE......ueeeeiieie et

O N N B W N~

4.7. Dans votre I’E... quelle évolution des effectifs a été¢ enregistrée, au cours des trois derni¢res années
(2008, 2009, 2010), pour...
Enquéteur : Enumérer — Montrer liste 4.7

Une Une Une Sans-objet (NSP)
Hausse stabilité baisse (cette catégorie

n’est pas présente

dans I’E...

depuis au moins

3 ans)
*les cadres 1 2 3 4 9
*les commerciaux 1 2 3 4 9
*les techniciens, agents de maitrise 1 2 3 4 9
*les employés 1 2 3 4 9
*les ouvriers 1 2 3 4 9
*]’ensemble des salariés 1 2 3 4 9
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CONCERNANT MAINTENANT LE POSITIONNEMENT ECONOMIQUE DE VOTRE

ENTREPRISE.../(Si 0.6= 2) Préciser qu’on parle bien de I’Entreprise et non de

I’établ

4.8. Diriez-vous que, dans I’activité principale de votre entreprise, votre marché est plutot ...

issement

Enquéteur : Enumérer — Une seule réponse possible

OREZIONAL.....oiiiiiieiic e
ONALIONAL.....oiiiieiieieeieeie e b e ens
L 201001 1 PSS
OMONAIAL ...

O L B~ W —

4.9.Qu

elle est la part de votre entreprise sur ce marché ?

Enquéteur : Montrer liste 4.9— Une seule réponse

*Moins

A€ 390

O 38 14%0u e

*De 15
*De 25
*50% e
*(Sans

A 24%0u e
QA0
1801 10U
Objet : ASSOCIALION,... ). .eerverereieieieeiteeenie sttt

*(Ne souhaite pas ré€pondre).........c.ccceereereereereeneeseeneeneeneeneeens

*(NSP)

O N D bW~

4.10. Pour I’activité principale de votre entreprise, et face a la concurrence, pouvez-vous nous indiquer,

parmi cette liste, le principal élément sur lequel se base la stratégie de votre entreprise ?

Enquéteur : Montrer liste 4.10 — une seule réponse

eLes pr

X ettt ettt et e et e et et et e ettt et et e r—————a—aaaaaaaaaer e —————————————tooo

L 011111012110 ) PR
eLa qualité du produit........c.ccceveerierieniienienreree e eee e e
eLa qualité du SEIVICE......ccuveeviieieeeiie et

*L’orig

TNALIEE. ...ttt naeeeeeees

*La renommée, la tradition, la marque.............ccevvverververeereeennenn
eLa diversité de IPOffTe......couviiivieiiiieee e,

*(Sans

objet : pas de stratégie économique, pas de concurrence)

01
02
03
04
05
06
07
08
09
99

4.11a. La marge de manceuvre qu’a votre entreprise pour déterminer les prix de ses principaux produits
ou services est-elle ?
Enquéteur : Enumérer - Une seule réponse possible

* Plutot
eFaible

FAIDIE ..

O L B~ W —
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4.11b. Ces prix sont-ils déterminés surtout par référence ...

Enquéteur : Montrer liste 4.11b - Une seule réponse

* A un réglement (profession, Etat,...)......ccccceecverienieninnieninnnnns
* A vos colts de production, & vos fournisseurs.............c...eeuve.n..
® AUX PriX d€S CONCUITENTS.......ccveeeerieerieeireerireerreeereeereeeeeeenes
* A vOS Clients PrinCIPAUX........cecueerveereeerieeiieerieeieeieeeeeeeeeeeeeens
CAUMATCHE. ...t

(Si4.11b =6)
4.11c. Si un autre facteur,
lequel ? I

4.12a. Par rapport a vos principaux concurrents, votre niveau de rentabilité est-il ?

Enquéteur : Montrer liste 4.12a — Une seule réponse

@ TTES SUPETICUL ......outieieiieiietieiieee ettt
* PIUtOt SUPETICUL......eeeeiieeeiieeiie e eee ettt re e e evee e
CEQUIVAINL......eitiiiieieeee e
* PIUtOt INfETICUT. ..ottt
@ TTES INFETICUL ..ot
*(SANS ODJEL).uuiieiiieiieeiie e e
*(Ne souhaite pas répondre)...........cecceeveereereesieeseeeee e

O 0 N L B W~

O 0 ON N KW~

4.12b. Par rapport a vos principaux concurrents, la productivité du travail dans votre entreprise est-elle ?

Enquéteur : Montrer liste 4.12b — Une seule réponse

O TICS SUPETICULE. .....vvieevieeerieerieetieeieeeteeesereeseseesreessseeereeeseeenns
* PIUtOt SUPETICUTE. ...c.veeieniiiiriieieieitetee sttt
CEQUIVAIGNLC. .....couveeiiieieciiicie ettt st s snee
* PIUtOt infETICUIE. ...c.eeeieeiee e
®TTES INTETIGUIE. ...c.eiiiieiieeieee ettt
*(SANS ODJEL)...i ittt
*(Ne souhaite pas r€pondre).........c.ceceevreerreerreecreecreenreenseeseeenseenns

O 00 ON Lt AW IN —
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NOUS ALLONS MAINTENANT PARLER DE LA FORMATION ET DE
L’ORGANISATION DU TRAVAIL DANS ’ETABLISSEMENT (SI 0.6 = 2) /
ENTREPRISE (SI 0.6 = 1)

S5.1a. En 2010, quel est a peu prés le pourcentage des dépenses globales de formation par rapport a la
masse salariale de ’'E... ?

Enquéteur : Montrer liste 5.1a — Une seule réponse —Expliquer si besoin ce que comprennent les
dépenses globales de formation a [’aide du livret des définitions

O MOINS AE 1,500t
O 1,5 8 2% 0ottt
OD€ 2,1 A 3 0u e
ODE 3,1 A A 0uieeeeeee e s
O 4,1 A 0%
OPIUS A€ 00t

O N D A W N —

5.1b. Depuis trois ans, ce pourcentage :
Enquéteur : Enumérer— Une seule réponse

.
>
fev)
=
aq
8
o
=3
.O\
O W N =

5.2b. Quel est le principal objectif des actions de formation mises en ceuvre dans votre E... ?
Enquéteur : Montrer liste 5.2b — une seule réponse possible

*  Préparer les salariés ou les faire s’adapter
a I’évolution des technologies ou de 1’organisation

du travail dans I’entreprise / I’établissement...............cc.......... 1
*  Préparer les salariés a un changement

de poste ou a une prise de fonction...........ccceeeeveererieeireeennnenns 2
e Permettre aux salariés d’acquérir une

qualification reconnue (titre, diplome, €tc.)......c.ccvevveeveennnns 3
*  Améliorer la formation individuelle générale des

salariés (non nécessairement en lien avec les postes occupés) 4
*  Former les salariés a 1a SECUTIte.........ceeeeeiererieieereseeeenae 5
o Unautre objectif 7......ccoooiiiiiiiiieeeeeee e 6
*  Aucune formation mise en GUVIE..........ceeveerrerrerrereereenenns 7
® (N S Pt 9
(Si5.2b=0)
5.2c¢. Si un autre objectif, lequel ? I I
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DU POINT DE VUE CONCRET DU CONTENU DU TRAVAIL ...

5.3. Au sein de votre E..., le travail a accomplir est-il défini plutot par ...
Enquéteur : Enumérer — Une seule réponse possible

*Une description de taches précises a eXEcuter...........ecveeeuvennnne. 1
*La fixation d’objectifs globauX.........c.ccecevereniinininiiicnincee, 2
NS ) e 9

5.4. En cas d’incident dans la production ou la marche du service, les salariés...
Enquéteur : Enumérer — Une seule réponse possible

*Sont encouragés a régler d’abord eux-mémes

1€ PrOBICIME. ...c.eeeiiieiieieeee ettt 1
*Doivent en référer avant tout a la hiérarchie...........cooovveeeeeeeiii... 2
CNSP) ettt ettt et ere e ae s 9

L0 101 OO 1
ONON oo e e e e e s 2
NS oo e e e e s s s e e 9

(Si5.5a=1)
5.6b. Est-ce le cas de la majorité des salariés ?

L0101 OSSOSO 1
ONON oo e e e ee s 2
CUNSP). oo eee e s e e eee s essenene 9

5.6a. Qui controle principalement le travail effectué par les salariés ?
Enquéteur : Une seule réponse possible — Enumérer — Montrer liste 5.6a

*La hiérarchie SUPEriUre...........cccceererrienienierieeeereesee e
*La hiérarchie intermediaire............cccevevrrereecrercrerieeie e e
0 LS COLIGGUES. .. eeuvieniieiieriieiee ettt ettt st eaeseeas
O LS CLIENLS. ..ueiieiiieciee et
*Un service spécialisé (controle qualité,...)......cccceevveieeneeneennnnne
¢ Les salariés eux-mémes (auto-controle)..........cceeevreeeeeeneeennnens
*Une autre forme de controle .........ccocevevevercieniiieciencienieeie e,

O N O D W~
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(Si 5.6a=7)
5.6b. Si une autre forme de contrdle,
laquelle ? I I

5.7. Le contréle du travail s’exerce-t-il de fagon ...
Enquéteur : Enumérer — Une seule réponse

*PEIMANENLE. ......vieiiciiiee e 1
CINEEIMItTENTE. .. eeieveieeieeciee ettt e 2
*OCCaSIONNELLC.......ooiiiiiiiciiie e e 3
CNSP) e e ettt et e et 9

5.8. Quel est le pourcentage de salariés concernés par ...
Enquéteur : Montrer liste 5.8.

<5% 5a 20a 50% (Non (NSP)
19% 49% ou + utilisée)

*Des groupes de travail pluridisciplinaire, des
groupes ou équipes de Projets.......ccvereerreerveerreerueens 1 2 3 4 5 9
*Equipes autonomes de production 1 2 3 4 5 9

5.9. Voici d’autres technologies et méthodes d’organisation du travail sont-elles utilisées dans votre E...?

Enquéteur : Enumérer
Oui Non  (NSP)

a. Robots / machines-outil a commande numérique, centre

A USINAZE. ..o 1 2 9
b. Systémes assistés par ordinateur (PAO, CAO, DAO, FAO...) 1 2 9
c. Juste a temps avec les fournisseurs...........ccocveveereeneeenen. 1 2 9
d. Juste a temps avec les clients..........ccccceeeveeveeeeereerenenenn. 1 2 9
e. Raccourcissement de ligne hiérarchique (suppression d’un

niveau hiérarchique intermédiaire)...........cceeceevvereennennne. 1 2 9
f. Démarche « qualité totale »..........ccceevivrivrerieeeiiriereienn. 1 2 9
g. Progiciel de gestion intégré (PGI ou ERP en anglais)..... 1 2 9

(Si Oui a démarche « qualité totale » soit 5.9(f). = 1)
5.10. Vous venez de nous dire que vous appliquez une démarche “qualité totale”, de laquelle s’agit-il ?
Enquéteur : Enumérer — Une seule réponse possible

*Norme ISO (par exemple 9000)..........ccceevvieriecriecrieieere e 1
* Autre norme imposée par un client ou la réglementation.......... 2

eDémarche spécifique de E......cccoooviiiiiiiiiiieiieeeeeee e, 3
O(NSP). e 9
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5.11. Au cours des trois derniéres années (2008, 2009, 2010), a-t-on procédé aux changements
d’organisation suivants dans votre E...?
Enquéteur : Enumérer

Oui Non (NSP)

* Développement de fonctions commerciales ou marketing ........ 1 2 9
*Développement d’une fonction qualité...........cccceevvverienveneennnnns 1 2 9
* Développement de fonctions R&D

(Recherche et Développement).........c.coceeeveevieecieecieecieerieeieeieenne. 1 2 9
*Développement des fonctions personnel.............ccoecveeveeveennenne 1 2 9
*Changement de classification des emplois..........c...cceeeverreennennn. 1 2 9
* Mise en place ou modification d’un référentiel compétence...... 1 2 9
* Suppression de fonCtions...........eeeereerienienieniererceeeeeee 1 2 9
*Recentrage sur les métiers spécifiques (abandon d’une

AIVErSIfICAtION)....coveeiieieeie et 2 9
*Recours accru a la sous-traitance, externalisation...................... 1 2 9
* Rapatriement d’activités SOUS-trait€es..........cervverrerrereerreenueenn, 1 2 9
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NOUS ALLONS MAINTENANT PARLER DE DES POLITIQUES SALARIALES DANS
VOTREE...

6.1. Pour les différentes catégories de salariés de votre E..., le montant du salaire de base est-il fixé a
partir d’un systéme formalisé de classification ?

(modalités posées en fonction des catégories de salarié présentes dans [’établissement en 0.1a.)
Enquéteur : Enumérer — Une seule réponse — Montrer liste 6.1

Oui, a partir de la convention collective de branche = 1

Oui, a partir de 1’accord ou la convention collective d’entreprise ou d’établissement = 2
Oui a partir d’un autre mode d’évaluation =23

NON =4

(NSP)=9

* Pour les cadres (Si0.1a (a) =1)
* Pour les non cadres (Si 0.1(b) = 1)

6.2. Pour tous les thémes suivants, la convention collective de branche est-elle utilisée dans votre E...?
Enquéteur : Enumérer — Montrer liste 6.2
OUIl NON, NON (NSP)
bien que la la convention
convention  collective
collective n’aborde pas

aborde cette
cette question

question
* Le calcul des primes (ancienneté, treizieme mois, etc.)1 2 3 9
¢ La détermination de la hiérarchie salariale des emplois1 2 3 9
* L’emploi et les régles de mobilité

(embauche, départ, mutation, promotion) 1 2 3 9

* Le temps de travail (durée, aménagement) 1 2 3 9
* Les conditions de travail (sécurité, etc.) 1 2 3 9
* La formation professionnelle, I’apprentissage 1 2 3 9
¢ Le droit d’expression des salariés, le droit syndical 1 2 3 9
¢ L’¢galité professionnelle 1 2 3 9
* L’¢épargne salariale 1 2 3 9
* Laretraite complémentaire et la prévoyance maladie 1 2 3 9
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(Si cette catégorie de salarié existe dans [’établissement, soit 0.1a(b) =1)
6.3.a En 2010, le personnel NON CADRES de I’E... a-t-il bénéficié...
Enquéteur : Enumérer
Ooul NON (NSP)

a. D’augmentations générales de salaires ............ccceveenennn. 1 2 9

D’augmentations individualisées hors primes................. 1 2 9
c. De primes liées a la performance individuelle (prime

d’objectif, de rendement ,...)......ccceoeerienienienieieeeee 1 2 9
d. De primes liées a la performance collective : intéressement,

PATEICIPALION. ..eevvieeietieiieieesieeie e eieeeeeteeseereesseesseennas 1 2 9
€. De StoCK-OPtIONS....ccuvievviiiiieciie ettt 1 2 9

(Si cette catégorie de salarié existe dans [’établissement, soit 0.1a(a) =1)
6.3.b En 2010, le personnel CADRES de I’E...a-t-il bénéficié...
Enquéteur : Enumérer
Ooul NON (NSP)

a. D’augmentations générales de salaires ............ccceveenennn. 1 2 9
b. D’augmentations individualisées hors primes................. 1 2 9
c. De primes liées a la performance individuelle (prime

d’objectif, de rendement,...).......ccceoeevienierienierienieniens 1 2 9
d. De primes liées a la performance collective : intéressement,

PATLICIPALION. ...euveeeieiieiieieesieerieeteeteeeeereeseesseesseesseennas 1 2 9
€. De StoCK-0ptions.........coereievieniinieeieiencneeeceeee e 1 2 9

(Si 6.3a(b)=1 ou 6.3b(b)=1 )

6.4a. Pour la catégorie de salariés la plus nombreuse de votre E..., quels sont les critéres retenus dans le
choix des salariés bénéficiant d’augmentations individualisées (ou de promotions) en 2010 ?
Enquéteur : Enumérer

....................................................................................................... Oui Non (NSP)
a. L’intensité de ses efforts dans le travail ...................... 1 2 9
b. La capacité a répondre a des sollicitations imprévues.. 1 2 9
c. Laréalisation d’objectifs individuels précis fixés a
PAVANCE....coiuiiiiieiieiieie et 1 2 9
d. La contribution au fonctionnement d’équipe................ 1 2 9
e. L’implication dans les objectifs de ’entreprise............ 1 2 9
f.  Le non-absentéisme..........cccoevvrueerieenieerieeieeeeeenas 1 2 9
€. L’anciennetl.........occevevinieiiinininieieneeeeese e 1 2 9
h. Un autre crit€re 2.....oooovovevereeieieieieeeeieeieeseeeieeeeans 1 2 9

(Si 6.4a (i) = 1)

6.4b. Si autre critére, lequel ? 1 I
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(Si 6.4a au moins deux items (a-i) = 1)
6.5. Parmi ces critéres, quel est le plus important ?
Enquéteur : Enumérer - Une seule réponse possible -

*’intensité de ses efforts dans le travail ..........c.ocooeviveeeiiennnnnne, 1 poser si 6.4 (a) =1
*La capacité a répondre a des sollicitations imprévues................ 2 poser si 6.4 (b) =1
*La réalisation d’objectifs individuels précis fixés a I’avance..... 3 poser si 6.4 (c) =1
*La contribution au fonctionnement d’€quipe...........cccerverurenene 4 poser si 6.4 (d) =1
*L’implication dans les objectifs de I’entreprise.............ccoveennenne. 5 poser si 6.4 (e) =1
* L& NON-aDSENLEISIME. ......ccveereeereeerieereere e e ere e ereereere s e 6 poser si 6.4 (f) =1
L ANCIENNELE......cuveiciiieeiieeiie ettt e e e et eeeaeeesareeeae s 7 poser si 6.4 (g) =1
e L’autre critére Cité Ci-deSSUS.......ccueivveiiiuieeiieeiie e 8 poser si 6.4 (h) =1
CNSP) ettt re e beae s 9

6.6. Pour les décisions de revalorisation des salaires dans votre E..., quelle importance ont eu les critéres

suivants au cours des trois derniéres années (2008, 2009, 2010) ?
Enquéteur : Enumérer chaque item — Montrer liste 6.6

Primordiale Pas

Secondaire d’importance

¢ L INflatiON. ceeeeieieee e 1 2 3
* Les résultats financiers de I’entreprise..........ccecveeverveneeenen. 1 2
*La comparaison avec les salaires accordés

par d’autres emplOYEUTS.........ccvevverieeereerereerieenieennns 1 2 3
*La nécessité de maintenir un bon climat social.................... 1 2 3
*Les recommandations de branche...........cccccoeeirvvinvenrenennen. 1 2 3
*Les directives du siége ou de la maison mére....................... 1 2 3
*La revalorisation du SMIC........c.ccooceviiniininninieieeee 1 2 3

(NSP)

O O

© © © Vv Vv

6.7. Au cours des trois dernic¢res années (2008, 2009, 2010), pour faire face a la crise, la direction de votre
E... a-t-elle mené aupres de I’ensemble ou de certaines catégories de salariés I’une des actions suivantes)?

Enquéteur : Montrer liste 6.7 — une seule réponse possible

*Une politique de modération des rémunérations.........................
*Une politique de gel des rémunérations............ceceeceeverereenenne.
*Une politique de baisse des rémunérations..............cceeevereverernee.
*NON, rien de tout Cela........uovivvuviiiiiiiiiieeeeeeeeeee e

O B~ W N =
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(Si cette catégorie de salarié existe dans [’établissement, soit 0.1a(b) =1)

6.8a. Les salariécs NON CADRES sont-ils regus périodiquement par leur supérieur hiérarchique pour un
entretien (ex : évaluation, bilan, perspective,...) ?

Enquéteur : Enumérer chaque item

COUL, TOUS...eeiiiiiriieeee et e e e e e e e e e e e e e e e e e esaaeeeeeesesnnsraneeess 1
OUL, CEITAINS. ... eveviiiieeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e e e e e e eenaeeeeeeessenaaaeeeesessnnnnes 2
O N DML ittt ettt e ettt e ettt e e e et e e e et e e e et reeeeraeeeetreeeeantaeeeerraaeanns 3
O NSP) it st ra e ane 9

(Si cette catégorie de salarié existe dans [’établissement, soit 0.1a(a) =1)

6.8b. Les salariécs CADRES sont-ils regus périodiquement par leur supérieur hiérarchique pour un
entretien (ex : évaluation, bilan, perspective,...) ?

Enquéteur : Enumérer

LY @ 135 T 101§ J OSSR 1
@ OUL, CEITAINS. ...eiuveieeeeeeieeiieeeeeeeeeeaiee e e e eeeeaaeeeeeeesssaaaaeeeeeesennanes 2
O N DTNttt e e e e e e e et aa e e e e e e trraaaaeean 3
AU o TR 9

(Si 6.8a. = 1,2 ou 6.8b. = 1,2)
6.9. Y a-t-il un lien entre les résultats de I’évaluation périodique d’un salarié et...
Enquéteur : Enumérer — Montrer liste 6.9
Lien Lien Pasde (NSP)
direct indirect lien
ou a long terme

* 50N salaire ou Ses Primes.........cceevveeeveerveereeerieenennn. 1 2 3 9
58 fOrMAtION....cccvieriieiieiieiieeee et 1 2 3 9
©Sa PIOMOLION. ...c.evereveeereeereeieereereeseereesseeseeseeseens 1 2 3 9
esa sécurité d’emploi.......cceeevvieeieerieenieerieeeiee e, 1 2 3 9

6.10.Concernant I’individualisation des salaires (qu’elle soit pratiquée ou non dans votre E...), que
pensez-vous des affirmations suivantes ?
Enquéteur : Montrer liste 6.10 — Enumérer les items

Touta Plutdt Plutot Pas du (NSP)

fait d’accord pas tout
d’accord d’accord d’accord

*Cela motive les salariés ) 2 3 4 9
¢ Cela crée des rivalités nuisibles au bon
fonctionnement collectif 1 2 3 4 9
*C’est plus juste que des hausses

Indifférenciées 1 2 3 4 9
*On ne peut pas la fonder sur des critéres

objectifs 1 2 3 4 9
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6.11a. Les salariés de votre E...sont-ils couverts par un accord d’intéressement pour I’exercice 2010 (au
sens légal du terme, tel que défini par I’ordonnance de 1986) ?

Enquéteur : 1l peut s’agir d’'un accord d’établissement, d’entreprise ou de groupe

2016 OSSO 1
3 N[0 OO
CUNSP). oo eeee e eeeee e eesee e s s seeee e eeee 9

(Si établissement couvert par un accord d’intéressement soit 6.11a. = 1)
6.11b. Avez-vous versé une prime d’intéressement pour 1’exercice 2010 ?
Enquéteur : Enumérer

L E TSSO 1
O INOM, PAS CICOTEC...eeereeeerreerreerereesereerreesseessseeasseeessseessseesssesssseenns 2
*NON, NOUS N’EN VETSETOMNS PAS..ceeuveeerreerureerreerieesieeenieeesueesiueanns 3
C(INSP) e e 9

6.12.Concernant I’intéressement (qu’il soit pratiqué ou non dans votre E...), que pensez-vous des
affirmations suivantes ?
Enquéteur : Montrer liste 6.12 — Enumérer les items

Tout a Plutot Plutot Pasdu (NSP)
fait d’accord pas tout
d’accord d’accord d’accord
*[’intéressement permet d’augmenter les
rémunérations sans engagement définitif
de PentreprisSe......cccvveeveeveereneeseesreeeresneseneens 1 2 3 4 9
e L’intéressement incite véritablement les
salariés a mieux travailler..........c..c.cceeeunene 1 2 3 4 9
*L’intéressement accroit la cohésion a
I’intérieur de I’entreprise..........cccevervvenennee. 1 2 3 4 9
*L’absence ou la baisse de la prime
d’intéressement décourage les salariés......... 1 2 3 4 9
*L’intéressement se fait au détriment des
SalAITES...c.veerieiieie et 1 2 3 4 9

6.13a. Les salariés de votre E...sont-ils couverts par un accord de participation pour 1’exercice 2010 ?
Enquéteur : 1l peut s’agir d’'un accord d’établissement, d’entreprise ou de groupe

LY @ 11 | TR ORRRRRPRRRPRIR 1
L3\ (o) TR TP OO P PRRTRTRR 2
CNSP) e e e 9
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(S’il y a un accord de participation, soit 6.13a. = 1)
6.13b. Avez-vous versé une prime de participation pour I’exercice 2010 ?

Enquéteur : Enumérer

L0 1 PP 1
O INOI, PAS CICOTEC...eeuerieereeerreesereesereerreesreesseeasseeasseeessseessseessseesns 2
*NON, NOUS N’ €N VETSETONS PAS...eerrurrreerrrrreerrrreerssreeessseeeenssneesanns 3
O (NSP) e 9

COUL ettt 1

OINON ettt

O NSP) ettt eaeees 9

6.15. Les salariés de votre E... (tous ou en partie) ont-ils acces a un plan d’épargne retraite (PERCO,
PERE, autres ?) ?

COUL ittt ettt r e esbeereensenbans 1

ONON .ttt ettt 2

NS Pt 9

(Si 0.9b différent de 6)

6.16. Des salarié¢s détiennent-ils une part du capital de I’entreprise ?

010 SO 1
ONON oo e e e s e ee s 2
NS e eeeeeeeeeeee e s e s s 9
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NOUS ALLONS MAINTENANT PARLER DES DISCUSSIONS OU NEGOCIATIONS
SALARIALES...

Engquéteur : indiquez, si besoin, que le questionnaire est bientot terminé et qu’il ne reste plus

qu’a aborder la négociation et les conflits

7.1a. A propos des salaires versés en 2010 dans votre E..., y a-t-il eu une discussion ou une négociation

avec les représentants du personnel ou avec des salariés ?

Enquéteur : Les négociations sur les salaires ont en général lieu sur le premier ou le dernier trimestre de

lannée.

LY @ 11 | TR ORRRRRPRRRPRIR 1
L3\ (o) TR TP OO P PRRTRTRR 2
CNSP) e e e 9
(Si7.1a=1)

7.1b. Si oui, a quel(s) niveau(x) ?
Enquéteur : énumérer - plusieurs réponses possibles

Oui Non (NSP)
[ ¢établissement (poser si 0.6 = 2) | 2 9
*L’entreprise (filtrer si 06=1et08a<>3et 08c<>1) 1......cccecenee 2 9
*Le groupe (poser si I’E. fait partie
d’un groupe soit 08.a = 3) | 2 9
* L’UES (poser si l’E... fait partie
d’une UES, soit 0.8¢ = 1) 1 2 9

(Si aucune négociation salariale soit 7.1a. = 2)
7.2a. Pourquoi n’y a-t-il pas eu de discussions ou négociations a propos des salaires de 2010 ?
Enquéteur : Enumérer — réponse multiple

* Application d’un accord de branche............ccccevviriiniininnne
eDécision de 1a direction...........ccveeeueieciieeciieeieecee e
¢ Absence de demande des salariés............ccceeveeeerieeeeeeeieeeneenee.
ePour une autre raiSOn 7..........ccceeeeeiieeeiiiieeeeeiiee ettt

O B W N =

(Si 7.2a = 4)
7.2b. Si pour une autre raison,
laquelle ? 1 I
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(Si pas de discussion ou négociation salariale, soit7.1a. = 2,3)

7.2c. En quelle année a eu lieu la dernié¢re discussion ou négociation sur les salaires de votre E...?
Enquéteur : Saisir l'année -Pour NSP coder 9999 - pour aucune discussion ou négociation
salariale coder 9998. On parle ici des négociations salariales antérieures a 2010.

I__1I_1_1_1Année Controle : 1945 <=année <= 2010

(S’il y a eu une négociation salariale pour I’établissement, soit 7.1a. = 1)
7.3. Avez-vous été personnellement associé a cette discussion ou négociation salariale ?

(S’il y a eu une discussion ou une négociation salariale pour l’établissement, soit 7.1a. = 1)
7.4a. Sur quoi a porté la discussion ou la négociation salariale ?
Enquéteur : Montrer liste 7.4a — Plusieurs réponses possibles

* L’évolution de la masse salariale 1

* Le niveau des augmentations générales ou catégorielles

des salaires 2

* La part des augmentations individuelles de salaire 3

* Les critéres d’attribution des augmentations individuelles

de salaire 4

* Les primes de performance individuelle 5

* Les primes non liées a la performance

(primes de poste, primes fixes, ...) 7

I (A &0 T TS 9

(S’il y a eu une discussion ou une négociation salariale pour [’établissement, soit 7.1a. = 1)
7.4b. Cette discussion ou négociation salariale a-t-elle également porté sur les primes de performances
collectives (intéressement, participation, primes d’équipe, ...) ?

016 SO 1
3 N[0 OO 2
CUNSP). oo eeeee e eesee e eesee e s s seee 9
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(S’il y a eu une négociation salariale pour I’établissement, soit 7.1a. = I-
poser les items 1 a 6 en fonction des IRP présents dans l'E.. ...)
Si(2.1a=1et0.6=2) ou (2.1b=1 et 0.6=1) alors poser modalité 1
Si(2.1a=1et0.6=2) ou (2.1b=1 et 0.6=1) alors poser modalité 2

Si 2.5 =1 alors poser modalité 6

Si 2.5 = 2 alors poser modalité 5

Si 2.5 = 3,5 alors poser modalité 4

7.5. Du c6té des salariés, qui a participé a la discussion ou a la négociation sur les salaires ?
Enquéteur : Enumérer - Plusieurs réponses possibles

*TOUS 1€S SYNAICALS. ....eeevieieeiicieeieeie et 1
*Certains syndicats SEUIEMENt...........ccceevververierierieniesreseesenns 2 filtrer si 7.5=1
*Un salarié mandaté par un syndicat.........c.ccccveevvieecreeecneeenneennne. 3
* Le secrétaire ou les élus du CE (ou instance analogue au CE)...4
eLa DElégation UniqUE........ccceveverrrrerrienieeieniesreneesnesnesenesnnes 5
eLes Délégués du personnel.........c.cccuevverieneeneenieneeneesieeseenneens 6
*Une délégation de salari€s...........coccvrevviererienciieeiieeie e 7
*Des salariés choisis par la Direction...........cccceeveevienieneeneenienn. 8
OSSP et 9

(S’il y a eu une négociation salariale pour I’E..., soit 7.1a. = 1)
7.6. De quelle maniére se sont déroulées les discussions ?
Enquéteur : Enumérer - Plusieurs réponses possibles

*Par contacts individuels...........cceoerieierierinieee e
e Par réunions informelles (plus de 2 personnes)............cceeeuneenee.
*Par réunions formelles (avec convocation et ordre du jour).......
*(Aucune de ces MOdalités)........cccuvrverieerierverierieree e see e

O B W N =

(S’il y a eu une négociation salariale pour I’E..., soit 7.1a. = 1)
7.7. La discussion ou la négociation s’est-elle conclue par ...
Enquéteur : Enumérer — Une seule réponse

*Un accord entre tous les participants...........cccceevevereeerverrennnenne
*Un accord entre la Direction et certains participants..................
*Une décision unilatérale de la Direction...........cccccevvevveeereennnenn.

O W N =

(S’il y a eu une négociation salariale, soit 7.1a. = 1 et si 7.7<>9)
7.8a. Cette conclusion a-t-elle été consignée dans un document écrit ?

0] 0) OSSO 1
ONON ..o eeee e e e s ssses e eessese e eseneeeee 2
B0 )0 YOO 9
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(Poser Si 7.8a. = 1)

Les modalités 1 et 8 ne sont jamais filtrées, elles sont toujours posées
Les autre modalités sont posées ou filtrées comme suit:
S7.5=1o0u?2alors poser 2 et 3

Si 7.5 = 3 alors poser 6

Si 7.5 =4 alors poser 4

Si 7.5 = 5 alors poser 5

Si 7.5 = 6 alors poser 7

7.8b. Qui a signé ce document ?
Enquéteur : Enumérer - Plusieurs réponses possibles — Montrer liste 7.8b

0L DITECHION. ...ttt 1
*TOUS 1eS SYNAICALS......eccvieieeiiciieeieere ettt s 2
¢ Certains syndicats seulement..............cccocueviireiniinienienieneeee. 3 filtrer si 7.8b=2
¢ Le secrétaire ou les élus du CE (ou du CCE).......cccoeeeevvrenneennnn. 4
*La DElEgation UNiQUe.........ccuveveeerieieerieeieereereereeseeneenessne e 5
*Un salarié mandaté par un syndicat............ccceeeververvennenrennenne 6
eLes Délégués du personnel..........ccoeccveeeeiieiciiieciieeiieecieeeieeeieens 7
*Les salariés eux-mémes (par référendum)............ccoecceevevenieennnne 8
O NSP) et 9

(Si certains syndicats seulement ont signé le document, soit 7.8b. = 3)
7.9a. Ce ou ces syndicat(s) représente(nt)-il(s) ...
Enquéteur : Enumérer
Oui Non (NSP)
* Moins de 30% des suffrages exprimés lors des

derniéres élections professionnelles 1 2 9

*Entre 30% a moins de 50% 1 2 9 filtrer si 7.9a (1)=1
*50% et plus des suffrages exprimés lors des dernicres

* ¢lections professionnelles 1 2 Sfiltrer si 7.9a (1)=1 ou 7.9a (2) =1

(Si certains syndicats seulement ont signé le document, soit 7.8b. = 3)

7.9b. Des syndicats non signataires ont-ils exercé leur droit d’opposition ?

O UL et rer e e e e e e e e e e e anaaan 1
L3\ (o} & WU
O (INSP) .ttt et e e et e et e et e esnbeesnraeanreas 9

(S’il y a eu une négociation salariale, soit 7.1a= 1)

7.10a. S’il n’y avait pas eu cette négociation, la décision de la Direction sur les salaires de 2010 aurait
été. ..

Enquéteur : Enumérer- Une seule réponse possible

e Tres differente. ......cccvviieeiiieieicee e 1
¢ ASSEZ dIffRIENLE. .....eoevieeeeecee e 2
ePas différente.......cc.oooeiviiiiiiii e 3
NS ). et 9
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(S’il y a eu une négociation salariale pour [’établissement, soit 7.1a= 1)
7.10b. La discussion ou négociation sur les salaires de 2010 a-t-elle donné lieu, 8 un moment ou a un
autre, & une mobilisation collective de salariés (manifestations, pétitions, blocages, gréves, débrayages,

)?

LY @ 15 1 R TRRTRORRRRRPRRRPRIR 1
N OTL. et e e ettt e e e e et 2
L 0 1 = TS 9

(Si la discussion ou négociation a donné lieu, a un moment ou a un autre, a une mobilisation collective de
salaries, soit 7.10b = 1)

7.10c. A quel moment du processus de discussion ou de négociation cette mobilisation a-t-elle
principalement eu lieu ?

Enumérer — une seule réponse possible

e avant le début des discussions / négociations........................
* au cours des discussions / négociations..........ceceeeeeveereveennnen.
* [’issue des discussions / négociations............ceceerueereeerueennenne

O W N =
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NOUS ALLONS MAINTENANT PARLER DES AUTRES THEMES DE DISCUSSIONS OU
NEGOCIATION QUI ONT EU LIEU AU COURS DES TROIS DERNIERES ANNEES

7.11. Au cours des 3 dernieres années (2008, 2009, 2010) y a-t-il eu discussion ou négociation sur les

thémes suivants ?
Enquéteur : Enumérer

Si 0.6=2, afficher la consigne « Montrer liste 7.11 » (sinon, filtrer la consigne)

OUI au niveau de 1’établissement seulement =1

OUI au niveau de I’entreprise seulement =2

OUI au niveau de I’établissement et de 1’entreprise =3
Ooul =4

NON=5

(NSP) =9

Si 0.6 =1 NE PAS POSER 1,2,3
Si 0.6 =2 NE PAS POSER 4

Le temps de travail

Les qualifications, classifications, carri¢res

L’emploi

Les conditions de travail

Les changements technologiques ou organisationnels

La formation professionnelle

Le droit d’expression des salariés, droit syndical

L’égalité professionnelle (hommes-femmes)

L’épargne salariale (y compris intéressement, participation)
La protection sociale complémentaire

(si 7.11 a-j <>35,9 et ’entreprise fait partie d 'un groupe ou d’'une UES,
soit 0.8a =3 ou 0.8c = 1)

7.12a. Ce théme / un de ces thémes a-t-il été discuté ou négocié au niveau (si 0.8a = 3 : du groupe) (si

0.8¢ =1 :oudel’'UES)?

COUL ettt ettt eneas 1
ONON ...ttt ettt b b neeaea 2
O (INSP) ettt 9
(Si7.12a=1)

7.12b. SI oui, lequel ? I I

54



POSER UNIQUEMENT LES ITEMS CITES EN 7.11 (si 7.11 a-j <>35,9, items posés en fonction des

thémes effectivement négociés)
7.13. Du c6té des salariés, qui a participé a cette discussion ou négociation sur...
Enquéteur : Enumérer - Plusieurs réponses possibles

ST (2.1a=1 ou 2.1b=1 ou 2.2e = I poser modalité 1
Si 2.5 <>6,9) poser modalité 2
Modalités exclusives 3/1

Délégué syndical (DS) ou représentant de la section syndicale (RSS) =1
Des élus du personnel = 2

Un salarié mandaté par un syndicat=3

Une délégation de salariés = 4

(Aucune de ces représentant ou instances )=>5

(NSP)=9

Le temps de travail

Les qualifications, classifications, carriéres

L’emploi

Les conditions de travail

Les changements technologiques ou organisationnels

La formation professionnelle

Le droit d’expression des salariés, droit syndical

L’égalité professionnelle (hommes-femmes)

L’épargne salariale (y compris intéressement, participation)
La protection sociale complémentaire

TrER e a0 o

VERIFIER FILTRES
POSER UNIQUEMENT LES ITEMS CITES EN 7.11
(si 7.11 a-j <>3,9, items posés en fonction des themes effectivement négociés)
7.14. Un accord a-t-il été conclu sur ce théme (toujours au cours des trois dernieres années) ?
Enquéteur : Enumérer
Ooul NON (NSP)

Le temps de travail.........cccccveeiiiieiieiecie e
Les qualifications, classifications, carriéres.....................
) <1010 [ ) OSSR
Les conditions de travail..........ccccoecerviieiieiiesieeieeieee
Les changements technologiques ou organisationnels....
La formation professionnelle.............cccooceevieneinienennienns
Le droit d’expression des salariés, droit syndical............
L’égalité professionnelle (hommes-femmes)..................
L’épargne salariale (y compris intéressement, participation) 1 2 9
La protection sociale complémentaire..............cccccerueeneee. 1

TR e e o
e e e e
[\ ORN O RN O R O R )
© O O © O O v ©

\9]
O
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7.15. Au cours des trois dernieres années (2008, 2009, 2010), y a-t-il eu des discussions ou négociations sur .
Enquéteur : Enumérer

Oui Non (NSP)

*[’emploi des seniors 1. 2 9
*[’emploi des handicapés 1. 2 9
*La gestion prévisionnelle des emplois

et des compétences 1 2 9
*La diminution des effectifs (notamment dans le

cadre d’un plan de sauvegarde de I’emploi y c. accord

de MEhOAR)........oiiiiiiiiiee e 1 2 9
eL’augmentation des effectifs.........ccccvevveviecieciecieeee e, 1 2 9

(Si négociations/discussions sur le temps de travail, soit 7.11a<>35,9)
RANDOMISER [’ordre des items dans les blocs (ab) (cd) (ef) et mettre un contréle non bloquant sur a/b , c/d
(négociation de diminutions et augmentation a la fois, a la hausse/a la baisse)
7.16a. Concernant le temps de travail, y a-t-il eu, au cours des trois derniéres années (2008, 2009, 2010), des
discussions ou négociations sur ... ?
Enquéteur : Enumérer
Oui Non (NSP)

a. La diminution de la durée collective du travail

(hebdomadaire, annuelle)...........cceeverierieniienieneereereeseennn 1 2 9
b. L’augmentation de la durée collective du travail

(hebdomadaire, annuelle notamment par

la suppression de jours de RTT)......cccceeevveevieciiecieeieeieeieene. 1 2 9
c. Lanégociation du contingent d’heures

supplémentaires a 1a hausse........c.ccceeeverienienie e, 1 2 9
e. Lanégociation du contingent d’heures

supplémentaires a 1a baiSse.........cccvveevveeeriieniieciieciee e 1 2 9

f.  Des modalités d’assouplissement
individuel du temps de travail (CET, rachat de jours de

COMZES).uveenreenreereeereenseeseeseesseesseesseesseesseenseenseessessseenseesseensens 1 2 9
g. Des modalités de flexibilité collective
du temps de travail (modulation, annualisation, ...)............... 1 2 9

(Si toutes les modalités de 7.16a (a-g) =2 ou 9)

7.16b Ces négociations ont-elles porté sur un autre aspect du temps de travail ?
e OUI 1
* NON 2
* (NSP) 9

(Si négociations/discussions sur le temps de travail, soit 7.11a<>35,9 et 5’il y a eu négociation 7.16b=1)

7.16¢. Lequel ?: 1 I
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NOUS ALLONS MAINTENANT PARLER DU CLIMAT SOCIAL DANS L’E...

Enquéteur : indiquez qu’il s’ agit du dernier theme abordé dans le questionnaire

8.1 Comment qualifieriez-vous a ce jour le climat social dans votre E... est ?
Enquéteur : Enumérer — Une seule réponse

CCAIME. .. v e 1
CPIULOt CAlME.....ooceviiiieiee e 2
e PIUtOt teNAU....cuvviiiiiieiiceee e 3
CTRNAU. .. 4
NS ) ettt e e 9

8.2. Par rapport 4 il y a trois ans, diriez-vous que le climat social dans votre E... est ?
Enquéteur : Enumérer- Une seule réponse

e PIUtOt MEILLEUT ... 1
¢ Plut6t MOINS DON.....c.viiiiiieiieeiiecee e e 2
*Ni meilleur, ni MOINS DON.........ocovvvviiiiiiiieieiiee e 3
CNSP) e e e e eenas 9

8.3. L’un des incidents suivants s’est-il produit au cours des trois derniéres années (2008, 2009, 2010)
dans votre E... ?
Enquéteur : Enumérer

OUI NON (NSP)

a. De fortes tensions entre certains salarié€s et leurs supérieurs
(leur direction, leur patron)

b. De fortes tensions entre certains salariés et leurs collegues
Des incidents répétés provoqués par certains salariés

Des accidents du travail répétés

Des arréts maladies répétés pour plusieurs salariés

Des problémes de qualité, des plaintes des clients

—_ e

2
2
2
2
2

2

mo e
o O O O o o

8.4 En 2010, dans votre E..., I’absentéisme a-t-il représenté pour vous un probléme ?

R 010 ST 1
DR () OSSO
R 1) YOO 9

8.5a. Quelles sanctions ont été appliquées en 2010 a 1’égard des salari¢s de votre E...qui auraient commis
des fautes ?
Enquéteur : Montrer liste 8.5a- Plusieurs réponses possibles

® AVETtISSEMENT ECTIt...c.ueitieiieiiiiiiieniieriert et 01
OMISE & PIEA....eieiieiiieiieete et 02
e Licenciement pour faute...........cccveeveecviecieniieerieeie e ere e eie e 03
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O MULALION. ..eeuvieiiieeiieeeieeete e te et e e rre e b e e sebee et eeesraeeneaeesseensseennns 04
* RErOEIadation........cccveeevieeiieeiie ettt e 05
@ AULTC. .ttt eeiiee ettt e ettt e e et e e et e e e e tbee e enteeeenabaeeeennaeeeenneeas 06
¢ (AUCUNE SANCHION)....cuviiieiieciiieiee ettt 07
*(Sans objet : Pas de fautes COMMISES)......c.ccccveerreeecreeerreeneneenne. 08
L N TSR URS 99

(Si 8.5a. = 01-07)
8.5b. Au total, combien de salariés de 1

’E...ont-1ls été sanctionnés en 2010 ?

Enquéteur : Coder 99999 pour NSP — Noter en clair

I contrdle : <= effectif de 1’établissement en 0.2a
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TOUJOURS SUR LE CLIMAT SOCIAL DE VOTRE E...CONCERNANT LES PROBLEMES
INDIVIDUELS DES SALARIES.

8.6a. Des salariés de votre E... ont-ils recouru aux PRUD’HOMMES au cours des 3 derniéres années
(2008, 2009, 2010) ?

Enquéteur : Y compris les procédures en cours

COUL ettt 1
EINON ettt 2
*(Ne souhaite pas répondre)........ccceevveercreeeiieeiiieeee e eevee e 8
O (INSP) e e 9

(Si des salariés ont eu recours aux prud hommes au cours des trois derniéres années, soit 8.6a. = 1)
8.6b. Au cours des trois dernic¢res années (2008, 2009, 2010), combien de salariés de I’E... ont-ils recouru
aux prud’hommes ?

Enquéteur : Coder 999 pour NSP — Y compris les procédures en cours

I I I TIcontrdle: <= effectif de I’établissement en 0.2a
(Si des salariés ont eu recours aux prud’hommes au cours des trois derniéres années, soit 8.6a. = 1)

8.6¢. Quels ont été le(s) motif(s) du (des) recours aux prud’hommes ?

Enquéteur : Montrer liste 8.6¢ - Plusieurs réponses possibles, y compris pour un méme recours aux
prud'hommes.

¢ Contestation du motif d’un licenciement.................c...c........ 1
¢ Contestation des indemnités liées a la rupture du contrat de travail 2
¢ Contestation concernant les salaires ou les éléments du salaire 3
» Contestation concernant les questions de durée, horaires, congés,

RTT, temps de travail, heures supplémentaires............c.cceceennee. 4
®  AULIeS MOLITS....ccoviiiiiiiciicceccee e 5
® (NSP) ettt 9

(Si 8.6c (5)=1)
8.6d. Si autres motifs, lesquels ? 1 1
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TOUJOURS SUR LE CLIMAT SOCIAL CONCERNANT LES CONFLITS COLLECTIFS
DANS VOTREE...

8.7a. Parmi les formes de conflits suivants, quelles sont celles que votre E... a connues au cours des 3
derniéres années (2008, 2009, 2010) ?
Enquéteur : Enumérer — Se limiter aux conflits terminés — Montrer liste 8.7a

Plus de 5 fois De3a5Sfois Dela?2fois Jamais

a. Un débrayage.......c.cccceevververierrenreneenieeneenns 1 2 3 4
b. Une gréve de moins de deux jours................. 1 2 3 4
c. Une gréve de deux jours et plus.........c..c........ 1 2 3 4
d. Une gréve perlée........cccovvevvenvenveneenieenennn, 1 2 3 4
e. Une gréve du zele, ralentissement

de Production.........c.ccvevueerierieniieneese e 1 2 3 4
f.  Un refus d’heures supplémentaires................ 1 2 3 4
g. Un rassemblement, une manifestation........... 1 2 3 4
h. Une pétition.........ccocvevevereeereiereeeieeeeeree 1 2 3 4

8.7b.Y a-t-il eu des conflits qui ont pris d’autres formes ?
Enquéteur : Ne rien suggérer

©OUL oo e s e e eee e 1
ONON oo e e e ee s 2
B 2 TS 9

(Si 8.7b. = 1)
8.7c. Lesquelles ?
Enquéteur : Noter en clair - Une seule réponse possible par case.

e Autres formes de conflit 1 1 |
e Autres formes de conflit2 1 |
¢ Autres formes de conflit 3 | I

(FILTRER la question si 8.7a (a-h) =4 et 8.7b <>1)

8.7d. Toujours au cours des trois derniéres années (2008, 2009, 2010) , quels ont été les thémes de conflits
dans votre E... ?

Enquéteur : Enumérer - Montrer liste 8.7d — Plusieurs réponses possibles

*Emploi, liCENCIEMENLS........ecvvieieeiieiieiieie e e ere e e ereeneens 01
*Temps de travail (durée, aménagement)...........c..cccveevveeecreennnennn 02
© Salaires, PIIMES.....cceeriierieeieeieeie ettt ettt st 03
*Climat des relations de travail (brimades, discipline,...)............. 04
¢Qualifications, classifications............ccccceeueeevveeeireeeceeeeeecereeaee. 05
*Conditions de travail..........ccoeoiiiiiiiniiiiiii e 06
* Changements technologiques et innovations organisationnelles 07

*Formation professionnelle............cccoeevreiirciiniiiniiinienienieeie s 08
¢ Droit SYNAiCal.......cccvevvieriieiieiieieee e 09
@ AULTC. ..ttt ettt et 10
CNSP) ettt eaeens 99
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(Si 8.7d. = 10)
8.7¢. Quels ont été ces autres thémes de conflit ?
Enquéteur : Noter en clair — Un seul theme par case

eThémel 1 I
eThéme?2 1 |
*Théme 3 I 1

(Si 8.7a(a)<>4 ou 8.7a(b)<>4 ou ...ou 8.7a(h)<>4 ou 8.7b=1)

8.7f. Au final, combien y a-t-il eu de conflits collectifs différents au cours des trois derni¢res années
(2008, 2009, 2010) dans votre E... ?

Coder 999 pour NSP.- Un conflit peut recouvrir plusieurs themes ou plusieurs formes.

I I T 1

(Si un seul conflit, 8.7f=001)
8.8b. Quelle a été approximativement la durée de ce conflit ?

(Si plusieurs conflits, 8.7f>001)
8.8a. Quelle a été approximativement la durée du conflit le plus long que vous ayez connu au cours des 3
derniéres années (2008, 2009, 2010) dans votre E... ?

I I

Enquéteur : Ne rien suggérer — Laisser l'interlocuteur choisir son unité pour répondre, il peut le faire en
heure, en jour, en semaine, ou en mois et ne coder que dans cette unité — Si NSP, coder 999 dans le
champs heures.

(Si un seul conflit, 8.7f=001)
8.8b. Quel était le nombre ou le pourcentage maximal de salariés activement impliqués dans ce conflit ?

(Si plusieurs conflits, 8.7f>001)
8.8b. Quel était le nombre ou pourcentage maximal de salariés activement impliqués dans un conflit
collectif au cours des 3 dernicres années (2008, 2009, 2010) ?

Enquéteur : Coder 99999 pour NSP — Pour les %, coder 999 pour NSP

I I I I I TIsalariésennombre I T 1T 1%
Si salariés renseignés en nombre soit <>99999 alors filtrer cadre %

Attention dans la plage % on ne doit pas pouvoir mettre un n° a 3 chiffres autre que 100 ou 999
Vérifier pour toutes les questions qui comportent des réponses en %

(Si un seul conflit, 8.7f=001)

8.9. Le ou les mots d’ordre de ce conflit étaient-ils dus ...

(Si plusieurs conflits, 8.7f>001)

8.9. Le ou les mots d’ordre des conflits que vous avez connu au cours des 3 dernicres années (2008, 2009,
2010) étaient-ils dus ...

Enquéteur : Enumérer — Plusieurs réponses possibles

* A des motifs spécifiques a I’établissement (si 0.6. = 2) | 2 9
* A des motifs liés a I’entreprise ou au groupe | ES 2 9
* A des revendications sectorielles | D 2 9
*® A des revendications interprofessionnelles 1 2 9
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(Si un seul conflit, 8.7f=001)
8.10. Ce conflit a-t-il donné lieu a :

(Si plusieurs conflits, 8.7f>001)

8.10. Ces conflits que vous avez connu au cours des 3 dernieres années (2008, 2009, 2010) ont-ils donné

lieua:
Enquéteur : Enumérer

*Une occupation de lieux de travail ...........cccveereevieevieeireeneenenne.
La séquestration de membres de la direction ............ccceeeveennnen.
*Des menaces de destruction de biens ou des dommages

A I’eNVIFONNEMENE ....oviiiiiiiieiiieiieiierces e

*Des manifestations de salariés a I’extérieur de

PENETEPTIISE ..vvienevieeeiieeiieeiieete et et e et e treeere e reesebeeereeeseaeenes
*Une occupation de lieux publics .........cccceevievieniiniirieeieeeee,

*Des manifestations de solidarité du public

(journée ville MOTLE, €1C.) .eoverereeriinieriieienieeietereesieetee e 1

*Une expression dans la presse, les médias,

SUL INTEITIET ooeiiieiieiiiiieieee ettt e e aaaaaaaeaans

*Une menace de recourir aux tribunaux

(prud’hommes, tribunal de grande instance) .............cccceevueennenne.

*Un recours aux tribunaux

(prud’hommes, tribunal de grande instance)...........cccccccveeruvenneen.

(Si un seul conflit, 8.7f=001)

8.11. Les revendications avancées ont-elles connu ...

Enquéteur : Montrer carte 8.11- une seule réponse

eUne satisfaction totale..........cccvevveevrieciieciieieeie e
*Une satisfaction partielle.........c..covevreevrievieniiecieeieeeere e

*Pas de satisfaction directe, mais la direction a

accordé des compensations sur un autre théme..............ccoeeneeee.
® AUCUNE SALISTACTION ..veeutiiiieiieiieieeie et e e

Non

(NSP)
9
9
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(87 8.7f>001)

8.12a. Vous avez déclaré avoir connu plusieurs conflits au cours des 3 derniéres années (2008, 2009,
2010). Parmi ces conflits , quel est celui qui selon vous, a été le plus marquant ?

Enquéteur :prendre en clair la description (ex. la gréve de 2008 au moment de la mise en place de
chomage partiel... ... )- si pas de conflit le plus marquant (b) coder 0

a- 1
b- (il n’y a pas de plus marquant) |

(Si plusieurs conflits, 8.7f>001 et un marquant, soit 8.12a<>b)
8.12b. Ce conflit a ét¢ selon vous le plus marquant parce que .....
Enquéteur : montrer liste 8.12b - plusieurs réponses possibles

- ¢'est le dernier conflit qui a eu lieu

- c¢'est le conflit qui a mobilisé le plus de salariés
- c'est le conflit qui a été le plus long

- c’est le conflit qui a été le plus médiatisé

- autre raison

- (NSP)

O DN B W —

(Si autre raison , soit 8.12b=35)
8.12¢. Laquelle ?
I I

(Si un seul conflit, 8.7f=001 et un marquant, soit 8.12a<>b)
8.12d. Les revendications avancées ont-elles connu ...
Enquéteur : monter carte 8.13d - une seule réponse

eUne satisfaction totale............ccoooiiieeiiiiiiiii e, 1
*Une satisfaction partielle..........cocevveeveniniininininiincnenceene 2
Pas de satisfaction directe, mais la direction a

accordé des compensations sur un autre théme............ccceeveeneene. 3
* Aucune satisfaction ................ccoiiiiiii i, 4
L 001 S TSR 9
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NOUS VOUS REMERCIONS D’AVOIR BIEN VOULU REPONDRE A CETTE ENQUETE.
NOUS AVONS ENCORE DEUX QUESTIONS AVANT DE CONCLURE CET ENTRETIEN.

(S’il y a un représentant du personnel, élu ou désigné, dans I’E... a filtrer en fonction des réponses en
2.1,2.2¢ et 2.5)

9.1a. Le second volet de I’enquéte comprend I’interrogation d’un représentant du personnel sélectionné
aléatoirement parmi les représentants de votre E... . Il s’agit du .... (fonction du résultat de [’algorithme)
dans votre E... Pourriez-vous me donner son nom et ses coordonnées dans I’E... ?

Enquéteur : En cas de refus, argumenter a [’aide des éléments suivants
o Confidentialité de I’enquéte :
= pas de nom transmis (ni le votre, ni celui du RP, ni I’entreprise)
= ce sera un autre enquéteur qui interrogera le RP.

o Le RP est libre de participer ou non a I’enquéte.

o Sil’enquété veut demander I’accord préalable du RP
= il n’est pas prévu de recontacter les 4 000 établissement interviewés : on perd le RP et cela
prive les représentants des salariés de donner leur point de vue.
= Possibilité de contacter le RP maintenant ?

o Pour se rassurer sur l'usage des données, taper dans Google « résultats enquéte
REPONSE » : études a partir de I’enquéte précédente 2004-2005.

Ecran de saisie des coordonnées
Le mandat + étiquette syndicale est affiché en haut d’écran.

Enquéteur :Si vous avez des précisions ou des informations a signaler sur la disponibilité du représentant
du personnel, merci de le noter dans la zone de commentaire. BIEN REPORTER LE MANDAT +
ETIQUETTE DU RP

Champs obligatoires : nom, prénom, téléphone, fonction.

(Si9.1a. = 2)
9.1b. Raison du refus
Enquéteur : Noter précisément les raisons du refus

I I
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9.2a Nous pouvons vous envoyer les premiers résultats de I’enquéte. Souhaitez-vous les recevoir ?

9.2b Accepteriez-vous par ailleurs qu'un chercheur en sciences sociales vienne vous voir dans quelques
mois pour reparler avec vous plus librement des différents thémes parmi ceux que nous avons abordés
aujourd'hui ?

(Si 9.2a=1 ou 9.2b=1) Enquéteur : Faire signer le coupon relatif a la demande de résultats et a la visite
d’un chercheur.

9.3. Avez-vous des remarques a faire sur le questionnaire ?

Enquéteur : noter les remarques en clair

JE VOUS REMERCIE DE VOTRE COLLABORATION ET
JE VOUS SOUHAITE UNE BONNE FIN DE JOURNEE.

65



QUESTIONNAIRE QUALITE ENQUETEUR

a. L’entretien s’est-il déroulé auprés d’une seule personne (I’enquété était seul) ?

L]
z
)
B
&)

b. L’enquété a-t-il fait appel a I’aide de certains de ses collaborateurs pour vous répondre ?

*  QOui, & plusieurs d’entre CUX........cceevveerereerreerireeecrieereeesreenenens 1
e Oul, aun seul d’entre EUX.....cccovvviveiiiveiiiiiieeeeeeeeeeee e 2
® N OIL e e e e e e eeeas 3

c. L’enquété a-t-il utilisé des documents pour vous répondre (documents papier, électroniques, recherches
internet) ?

d. Commentaires sur le déroulement de ’entretien
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